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BEFORE YOU BEGIN

Please read the operating instructions carefully before using your dehumidifier for the first time.

PRODUCT DESCRIPTION

The dehumidifier is used to remove excessive moisture from the air. The resulting reduction in relative humidity protects
buildings and their contents from the adverse effects of excess humidity.

The environmentally friendly R290 is used as the refrigerant. R290 has no damaging influence on the ozone layer (ODP),
a negligible greenhouse effect (GWP) and is available worldwide. Because of its efficient energy properties, R290 is highly
suitable as a coolant for this application. Special precautions must be taken into consideration due to the coolant’s high
flammability.

SYMBOLS FROM THE UNIT AND USER MANUAL

This unit uses a flammable refrigerant.
If refrigerant leaks and comes in contact with fire or heating part, it will create harmful
gas and there is risk of fire.

Read the USER MANUAL carefully before operation.

Further information is available in the USER MANUAL, SERVICE MANUAL, and the like.

Service personnel are required to carefully read the USER MANUAL and SERVICE

@ MANUAL before operation.

THE FOLLOWING SHOULD ALWAYS BE OBSERVED FOR SAFETY

« This appliance is intended to be used by expert or trained users in
shops, in light industry and on farms, or for commercial use by lay
persons.
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This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

The unit is designed only for use with R-290(propane) gas as the
designated refrigerant.

The refrigerant loop is sealed. Only a qualified technician should
attempt to service!

Do not discharge the refrigerant into the atmosphere.

R-290 (propane) is flammable and heavier than air.

It collects first in low areas but can be circulated by the fans.

If propane gas is present or even suspected, do not allow untrained
personnel to attempt to find the cause.

The propane gas used in the unit has no odor.

The lack of smell does not indicate a lack of escaped gas.

If a leak is detected, immediately evacuate all persons from the store,
ventilate the room and contact the local fire department to advise them
that a propane leak has occurred.

Do not let any persons back into the room until the qualified service
technician has arrived and that technician advises that it is safe to return
to the store.

No open flames, cigarettes or other possible sources of ignition should
be used inside or in the vicinity of the units.

Component parts are designed for propane and non-incentive and non-
sparking. Component parts shall only be replaced with identical repair
parts.
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FAILURE TO ABIDE BY THIS WARNING COULD RESULT IN AN EXPLOSION,
DEATH, INJURY AND PROPERTY DAMAGE

FORYOUR SAFETY

A Your safety is the most important thing we concerned!
Please read this manual carefully and fully understand before operating
your dehumidifier.

OPERATIONAL PRECAUTIONS

WARNING- to reduce the risk of fire, electric shock or injury to persons or
property:

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.
The appliance shall be disconnected from its power source during
maintenance.

Always operate the unit from a power source of equal voltage,
frequency and rating as indicated on the product identification plate.
Always use a power outlet that is grounded.

Unplug the power cord when cleaning or when not in use.

Do not operate with wet hands. Prevent water from spilling onto the
unit.

Do not immerse or expose the unit to rain, moisture or any other liquid.
Do not leave the unit running unattended. Do not tilt or turn over the
unit.

Do not unplug while the unit is operating.

Do not unplug by pulling on the power cord.

Do not use an extension cord or an adapter plug.
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+ Do not put objects on the unit.

+ Do not climb or sit on the unit.

+ Do notinsert fingers or other objects into the air outlet.

+ Do not touch the air inlet or the aluminum fins of the unit.

+ Do not operate the unit if it is dropped, damaged or showing signs of
product malfunction.

+ Do not clean the appliance with any chemicals.

« Ensure the unit is far away from fire, inflammable, or explosive objects.

« The unit shall be installed in accordance with national wiring
regulations.

+ Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other
than those recommended by the manufacture.

« The appliance shall be stored in a room without continuously operation
sources (for example: open flames, an operating gas appliance or an
operating electric heater).

+ The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from
occurring.

+ Do not piece or burn, even after use.

« Be aware that refrigerants may not contain an odour.

+ Pipe-work shall be protected from physical damage and shall not be
installed in an unventilated space, if that space is smaller than 4m?’.

« Compliance with national gas regulations shall be observed.

« Keep any required ventilation openings clear of obstruction.

+ The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room
size corresponds to the room area as specified for operation..

Any person who is involved with working on or breaking into a
refrigerant circuit should hold a current valid certificate from an industry-
accredited assessment authority, which authorizes their competence
to handle refrigerants safely in accordance with an industry, recognized

assessment specification.

Servicing shall only be performed as recommended by the
equipment manufacturer. Maintenance and repair requiring the assistance
of other skilled personnel shall be carried out under the supervision of the
person competent in the use of flammable refrigerants.

If you don't understand something or need help, please contact the dealer
services.

SAFETY PRECAUTIONS ON SERVICING

Please follow these warnings when to undertake the following when
servicing a dehumidifier with R290.

1. Checks to the area

Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants,
safety checks are necessary to ensure that the risk of ignition is minimized.
For repair to the refrigerating system, the following precautions shall be
complied with prior to conducting work on the system.

2, Work procedure

Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimize
the risk of a flammable gas or vapor being present while the work is being
performed.

3. General work area

All maintenance staff and others working in the local area shall be
instructed on the nature of work being carried out. Work in confined spaces
shall be avoided. The area around the workspace shall be sectioned off.
Ensure that the conditions within the area have been made safe by control
of flammable material.

4. Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior
to and during work, to ensure the technician is aware of potentially
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flammable atmospheres. Ensure that the leak detection equipment being
used is suitable for use with flammable refrigerants, i.e. no sparking,
adequately sealed or intrinsically safe.

5. Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or

any associated parts, appropriate fire extinguishing equipment shall be
available to hand. Have a dry powder orCO2 fire extinguisher adjacent to
the charging area.

6. No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which
involves exposing any pipe work that contains or has contained flammable
refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may
lead to the risk of fire or explosion. All possible ignition sources, including
cigarette smoking, should be kept sufficiently far away from the site of
installation, repairing, removing and disposal, during which flammable
refrigerant can possibly be released to the surrounding space. Prior to work
taking place, the area around the equipment is to be surveyed to make
sure that there are no flammable hazards or ignition risks.“No Smoking”
signs shall be displayed.

7. Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated
before breaking into the system or conducting any hot work. A degree

of ventilation shall continue during the period that the work is carried
out. The ventilation should safely disperse any released refrigerant and
preferably expel it externally into the atmosphere.

8. Checks to the refrigeration equipment

Where electrical components are being changed, they shall be fit for the
purpose and to the correct specification. At all times the manufacturer’s
maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult
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the manufacturer’s technical department for assistance.

The following checks shall be applied to installations using flammable
refrigerants:

- The charge size is in accordance with the room size within which the
refrigerant containing parts are installed;

- The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are
not obstructed;

- If an indirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall
be checked for the presence of refrigerant;

- Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings
and signs that are illegible shall be corrected;

- refrigeration pipe or components are installed in a position where they
are unlikely to be exposed to any substance which may corrode refrigerant
containing components, unless the components are constructed of
materials which are inherently resistant to being corroded or are suitably
protected against being so corroded.

9. Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial
safety checks and component inspection procedures. If a fault exists that
could compromise safety, then no electrical supply shall be connected to
the circuit until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected
immediately but it is necessary to continue operation, an adequate
temporary solution shall be used. This shall be reported to the owner of the
equipment so all parties are advised.

Initial safety checks shall include:

-those capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to
avoid possibility of sparking;

-that there no live electrical components and wiring are exposed while
charging, recovering, or purging the system;
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-that there is continuity of earth bonding

PRODUCT OVERVIEW

FRONT VIEW

Control panel Air outlet

Recessed handle

Front display
Three color indicating light
Front shell l
Castors N¥gy; )
=~ - J(.:,.F -
Air Filter
Back shell Continuous drainage
Water tank
o EF{'F“ = = u?“{r"
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FEATURES

Powerful moisture removal

Front display to show humidity

Auto mode adjusts humidity levels
24-hour timer to set the time of operation
Effectively remove moisture, dust from the air
Low power consumption-energy efficient
Quiet fan has two speed settings
Auto-Defrost at low temperature

Auto shut-off/ auto restart

Electronic control

Laundry drying function

Nylon Filter

Continuous drainage or 4.5L water tank

INSTALLATION

LOCATION
Place the unit on a firm, level surface in an area with at least 30cm of free space around it to allow for proper air

1.

circulation.
Never install the unit where it could be subject to

Heat sources such as radiators, heat registers, stoves or other products that products that produce heat.

In an area where oil or water may be splashed
Direct sunlight

Mechanical vibration or shock

Excessive dust

Lack of ventilation, such as cabinet or bookcase

<L

|
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4 WARNING
Install the unit in rooms which exceed 4 m?.

Do not install the unit in a place where inflammable gas may leak

@ NOTE

The manufacture may provide other suitable example or may provide additional information about the refrigerant odour.

OPERATING THE DEVICE SAFELY

« Check the device after unpacking for any damages or scratches on it.

+ Operate this unit in an ambient temperature from 5°C to 35°C.

« Do not use in the outdoors. This dehumidifier is intended for indoor residential applications only.

+ Do not operate in close proximity to walls, curtains, or other objects that may block inlet and outlet.

+  Keeptheairinlet and outlet free of obstacles.

+ Adjusting the wind deflector in the upward direction prior to start up.

+  Iftipped more than 45°, allow the unit to set upright for at least 24 hours before start up.

+ Keep doors and windows close for better energy saving.

+ Do not operate or store the unit in direct sunlight or rain.

« Itis normal for air outlet to feel warm to touch after continuous operation on hot days.

+ Empty the water tank before moving the device.

+ Make sure the Water tank is correctly fitted otherwise the unit will not operate properly.

«  The dehumidifier starts up in the mode selected when the unit was last used.

+  The dehumidifier starts dehumidifying if the room humidity is 3% higher than the selected humidity.

«  Thereis a protective 3-minutes time delay of the compressor. Wait 3 minutes for the dehumidifier to resume
dehumidification.

OPERATION

3 Color Digital Display

45 Ambient Humidity 65% , The light show Green
Ambient Humidity>65%, The light show Red @
If the LED display error code, the light will also show red. o

Ambient Humidity<45%, The light show Blue @
74

FUNCTION KEYS AND INDICATORS

1. | POWER button

Touch this button to switch the machine on or off.

2. | Mode Button

Touch this button to choose Auto,Sleep and Continuous Dry mode.

3. | HUM Button

Touch this button to adjust the humidity level and choose timer hour.

4. | Timer button

Touch this button to set a time for the unit to automatically start or stop.

5. | Fan speed button

Touch this button to select fan speed between high and low.

6. | Lock button

Long press this button to turn child lock function on or off.

7 | Digital Display

Displays humidity value, Timer setting or Temperature.

INDICATOR

From the bottom left to bottom right

- -
&
1 & Water tank full indicator, remind to clean water tank.
) & Child-Lock indicator.
3 0 Timer Indicator.

Auto mode/Continuous drying mode/Sleep mode indicator.

Power indicator.

< X

Low/High fan speed indicator.

6
Power button

In the standby state, Touch this button to turn on, the operation indicator lights up and the default fan speed is high, and
the default humidity is 50%. In the power-on state, Touch this button to turn off, the running indicator light goes off and the
compressor stops immediately, and then the fan shut down after 30 seconds delay.

12
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Mode button

Touch the mode key to switch between automatic,Sleep and dry mode.

Automatic mode: when environmental humidity > set humidity +3%, the fan starts working and compressor starts working
after 3 seconds.

When environmental humidity < set humidity -3%, the compressor stops working and fan stops working after 30 seconds'
delay. —

Touch HUM" ] button button to adjust the humidity level in automatic mode.

Both fan speed and humidity can be adjusted under auto mode.

Drying mode: The compressor keeps working without control by humidity; Fan speed can be adjusted, but target humidity
level cannot.

Sleep Mode: Touch the sleep button, the button lights up and start the sleep function.After no operation in 10 seconds, all
indicators turn dark gradually and the wind speed is automatically switched from high to low, press any button to wake up
the indicator. Touch sleep button again to exit the sleep mode.

@Timer button

Touch the timer button to set the 00-24 hour timina function. Display panel

"88"flashes and will show timer hour, Touch HUM” @ " button, the value increase 1 hour, the value displayed on the “88"
display screen.

In the running state, use the timer function to turn off the machine regularly”.

In the standby state, use the timer function to turn on the machine regularly”

Set the time to “00" to cancel the timing function.

E Speed

High wind - low wind cycle, Touch the button once to switch and then the corresponding indicator lights up. In continuously
drying mode, sleep mode and defrosting period, the wind speed cannot be changed.

& child lock
Long press the child lock button to turn on or off the child lock function.

DRAINAGE

Water Tank Full Alarm

Water Tank Indicator

+ When the tank s full for 5 seconds, it sets the alarm. The water tank indicator turns red and the unit buzzes for 5 times.

Clear the alarm

+ When the buzzis on, touch any button to stop it. The compressor,fan shut down and all the functions freeze until the
tank is emptied and back in right position.

There are two ways of removal collected water produced by the unit.
A. Manual draining: Empty water tank by manual.
B. Continuous draining: Use gravity to drain condensate water by attaching a drain hose.

EMPTYING THE WATER TANK

The water tank built in unit, will fill up and shut the unit down once it is full. It will run again once you empty the water tank
and installed properly.

+ When the tankis full, the unit will make a buzzing sound, and the “Water  Full” light will turn on.

« Touch the POWER button to turn off the unit.

« Pullon the water tank and simply slide out of the body of the dehumidifier.

+  Empty the water into an area with a drain or outside.

14
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« Clean theinside of the tank as well as the outside.

+  Replace the empty tank back into the unit.

+  Press the POWER button to resume operating.

«  Ifthe Water Full light does not extinguish, check that the float is correctly in place.

<

/i
. e
]
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[

CONTINUOUS DRAINING

For continuous operation or unattended dehumidification, please connect the attached drain hose to the unit. Condensate
water can be automatically flow into a bucket or drain by gravity.

+ Set the unit in a horizontal surface and stable position.

+ Switch off the unit before operating.

« Securely and properly connect the drain hose and make sure it is not kinked and clear of obstruction.

+ Place the outlet of hose over a drain or bucket and ensure that water could freely flow out of the unit.

+ Do not submerge the end of hose into water; otherwise, it can cause “Air Lock”in the hose.

/ drain-pipe

a ; [

To avoid water spillage:

«  Asthe negative pressure of condensate drain pan is large, tilt the drain hose downward toward the floor. It is appropriate
that the degree of inclination should exceed 20 degrees.

Straighten the hose to avoid a trap existing in the hose.

MAINTENANCE

CLEANING THE AIR FILTER (every two weeks)
Dust collects on the filter and restricts the
airflow. The restricted airflow reduces the
efficiency of the system and if it becomes
blocked it can cause damage to the unit.
The air filter requires regular cleaning. The air
filter is removable for easy cleaning. Do not
operate the unit without an air filter, or the
evaporator may be contaminated.
1. Remove the filter frame and take off the
filter.
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2, Soak the strainer in warm water at about 40 degrees Celsius. Rinse gently with a neutral detergent.
Use the vacuum cleaner’s brush to gently remove dust from the screen.

MM

3. Putthefilter back.

TROUBLE SHOOTING

1. FUNCTIONING TEMP.
5°C < Ambient Temp. < 35°C
When the ambient temp is lower or higher than the functioning temp, the dehumidifier stops.

When 5°C < Ambient temp. < 16°C, the compressor automatically defrosts at intervals; during defrosting, the compressor

stops and the fan keeps running.

2. BEFORE CALLING FOR SERVICE

Before contacting professional service, please review the trouble shooting list that includes common occurrences that are not

the result of a defect in workmanship or materials.

EN: DEHUMIDIFIER | Instruction Manual

Bad functioning

Is the air filter clogged?

Clean the air filter as instructed

Is the intake duct or discharge duct
obstructed?

Remove the obstruction from the discharge duct or
intake duct.

Problem Possible Cause Solution
No power supply Connect to a functioning outlet and switch on
Not working Water Full Indication Flashes Drain water tank and reset it, or re-position the water

tank to right place

Room temperature 5°C,or 35 °C

Self-Protection designed to protect the unit. Can not
work under such temperature

16

No air intake Is the filter clogged? Wash the filter
. . ) .
Loud noise Is the machine put in the plat place? Put the machine on the plat ground
when running Is the filter clogged? Wash the filter
El Humidity sensor problem Change a sensor
Lo Environmental humidity is below 20%
HI Environmental humidity is above 90%
cL L°W. temperature protection, the The dehumidifier shuts down for self- protection
environmental temperature5
High temperature protection, the
CH :
environmental temperature 35
DECOMMISSIONING
STORAGE

Long-term storage - If you will not be using the unit for an extended period of time (more than a few weeks) it is best to clean
the unit and dry it out completely. Please store the unit per the following steps:

1. Press power button to switch off and unplug the unit.

Drain the remaining water from the unit.

Clean the filter and let the filter dry completely in a shaded area.

Collect the power cord at the water tank.

Re-install the filter at its position.

The unit must be kept in upright position when in storage.

. Preserving the machine in ventilating, dry, non- corrosive gas and safe place indoor.

ATTENTION:

The evaporator inside the machine has to be dried out before the unit is packed to avoid component damage and molds.
Unplug the unit and place it in a dry open area for days to dry it out. Another way to dry the unit is to set the humidity point
more than 5% higher than the ambient humidity to force the fan to dry the evaporator for a couple of hours.

NousrwN

DISPOSAL

WARNING!!

Releasing refrigerant into atmosphere is strictly forbidden!

Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities. Contact your local
government for information regarding the collection systems available. If electrical appliances are disposed of in landfills or
dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and get into the food chain, damaging your health and well-
being

17
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AVANT DE COMMENCER:

Avant d'utiliser le déshumidificateur pour la premiére fois lisez attentivement ce guide d'emploi.

DESCRIPTION DU DISPOSITIF

Le déshumidificateur est utilisé pour éliminer 'excés d'humidité de I'air. Une réduction de I'humidité relative protege les
batiments et les biens qui s'y trouvent des effets nocifs d'une humidité excessive.

Le R290, un produit respectueux de I'environnement est utilisé comme agent de refroidissement. Le R290 n'a aucun effet
nocif sur la couche d'ozone (ODP), a un effet de serre négligeable (GWP) et est disponible dans le monde entier. En raison
de ses propriétés écoénergétiques, le R290 est trés approprié comme agent de refroidissement dans ces climatiseurs. Des
précautions particulieres doivent étre prises en compte en raison de l'inflammabilité élevée du réfrigérant.

SYMBOLES APPLIQUES A LAPPAREIL UTILISES DANS LE MANUEL D’UTILISATION

L'appareil utilise un réfrigérant inflammable.

En cas d‘échappement du fluide frigorigéne et son contact avec un feu ou un appareil de
chauffage, des gaz nocifs seront libérés et il y aura un risque d'incendie.

Lisez attentivement les instructions avant utilisation.

Des informations supplémentaires peuvent étre trouvées dans le manuel d'utilisation, le
manuel d'entretien, etc. documents.

®
1

Le personnel dentretien doit lire attentivement le manuel d'utilisation et le manuel
dlentretien avant de travailler sur I'appareil.

18
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POUR VOTRE SECURITE, VOUS DEVEZ TOUJOURS RESPECTER LES AVERTISSEMENTS SUIVANTS

« Cetappareil est destiné a étre utilisé par des professionnels ou des utilisateurs qualifiés dans les magasins, lindustrie
légere ou les fermes, ou a des fins commerciales par des personnes formées.

«  Cetappareil peut étre utilisé par des enfants de plus de huit ans et des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou telles qui n'ont pas d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles soient
surveillées ou instruites concernant I'utilisation de I'appareil et les risques y connectés. Ne permettez pas aux enfants de
jouer avec le dispositif. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne doivent pas étre faits par des enfants qui ne sont pas
surveillés.

+ Lappareil est congu pour fonctionner uniquement avec du gaz R-290 (propane) comme réfrigérant.

+  Lecontour du liquide frigorigéne est scellé hermétiquement. Seul un technicien qualifié est autorisé a effectuer le
servicel

+ Nelaissez pas le réfrigérant échapper dans I'atmospheére.

+ LeR-290 (propane) est un gaz inflammable et plus lourd que 'air.

+ II'se rassemble d'abord dans de petits espaces mais peut étre époustouflé par les ventilateurs.

+ Silyadugaz propane, ou méme si vous n'en avez que des doutes, ne laissez pas des personnes sans formation spéciale
essayer de trouver la cause de la fuite.

+  Lepropane utilisé dans I'appareil n'a pas d'odeur.

+ Labsence d'odeur ne signifie pas manque de fuite de gaz.

« Siunefuite est détectée, évacuezimmédiatement toutes les personnes du magasin, aérez les locaux et contactez le
service d'incendie local pour les informer qu'il y a une fuite de propane.

+ Ne permettez a personne de retourner dans la salle avant qu'un technicien qualifié n‘arrive sur place et qu'il/ elle signale
qu'il est sécuritaire de retourner dans la salle.

+ Aucune flamme nue, cigarette ou autre source d'ignition ne doit étre utilisée dans ou a proximité de l'appareil.

+ Lescomposants sont congus pour le propane et sont ignifuges et ne produisent pas des étincelles. Les composants ne
doivent étre remplacés que par des pieces de rechange identiques.

SICET AVERTISSEMENT N'EST PAS RESPECTE, VOUS POUVEZ CAUSER L'EXPLOSION, LA MORT, DES BLESSURES OU DES

DOMMAGES MATERIELS.

19
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POUR VOTRE SECURITE

A Votre sécurité est la chose la plus importante dont nous nous
soucions!

Veuillez lire attentivement ce manuel et bien comprendre les informations
quiil contient avant de procéder avec votre déshumidificateur.

PRECAUTIONS D’UTILISATION

ATTENTION - pour réduire les risques d'incendie, de choc électrique, de

blessures corporelles et de dommages matériels:

+ Sile cable d'alimentation est endommagé, pour éviter tout risque, il
doit étre remplacé par le fabricant, son technicien d'entretien ou une
personne qualifiée.

« Lappareil doit étre débranché pendant I'entretien.

+ Branchez I'appareil en réseau d'alimentation avec tension dont la
fréquence et la puissance sont égaux a ceux donnés dans la plaque
d'identification du produit.

« Utilisez toujours une prise électrique mise a la terre.

« Débranchez I'appareil du secteur quand vous n'utilisez pas.

+ Ne touchez jamais I'appareil avec des mains humides. Ne laissez pas
d'eau pénétrer dans I'appareil.

+ Ne plongez jamais I'appareil dans de l'eau ou d'autres liquides et ne
I'exposez pas a la pluie et humidité.

« Nelaissez jamais 'appareil en opération sans surveillance. N'inclinez pas,
ni renversez I'appareil.

+ Ne débranchez pas |'appareil du réseau quand il fonctionne.

+ Ne tirez jamais sur le cable d'alimentation pour le débrancher.

+ Nutilisez pas de rallonge ou de fiche d'adaptateur.

+ Ne placez pas des objets dans I'appareil.

+ Ne montez pas et ne vous asseyez pas sur I'appareil.
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Ne mettez pas vos doigts ou d'autres objets dans les sorties d'air.
Ne touchez pas 'entrée d'air ou les ailettes en aluminium de I'appareil.
N'utilisez pas 'appareil s'il est tombé, est endommagé ou présente des
signes de dysfonctionnement.
Ne nettoyez pas I'appareil avec des produits chimiques.
Assurez-vous que I'appareil est situé a une distance suffisante des
flammes nues, des objets inflammables ou explosifs.
L'appareil doit étre installé conformément aux réglementations locales
en matiere de cablage électrique et de connexion.
N'utilisez aucun autre moyen pour accélérer le processus de dégivrage
ou pour le nettoyage que ceux recommandés par le fabricant.
L'appareil doit étre stocké dans une piece ou il n'y a pas de source
dignition permanente (par exemple des dispositifs a flamme nue, un
appareil a gaz ou une cuisiniere électrique).
L'appareil doit étre rétracté de maniere a éviter tout dommage
mécanique.
Ne coupez pas, ni brilez, pres de I'appareil méme apres usage.
Gardez a 'esprit que le gaz réfrigérant ne peut pas se sentir.
Les conduites doivent étre protéges contre les dommages physiques
et ne doivent pas étre installés dans des zones sans ventilation si leurs
espaces sont inférieures a 4m”.
La conformité aux réglementations nationales sur l'utilisation du gaz
doit étre respectée.
N'obstruez pas les ouvertures de ventilation.
L'appareil doit étre stocké dans des zones bien ventilées et la taille de la
piece est conforme a la zone spécifiée dans le mode d'emploi.

Toute personne effectuant des travaux ou d'intervention aux

conduites du réfrigérant doit avoir un certificat valide délivré par un
organisme d'évaluation accrédité par l'industrie qui certifie sa compétence
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a travailler en toute sécurité avec des réfrigérants conformément aux
critéres d'évaluation spécifiques a l'industrie.

A Lentretien doit étre effectué de la maniére recommandée par le
fabricant de I'appareil. Lentretien et les réparations nécessitant I'assistance
d'un autre personnel qualifié doivent étre effectués sous la supervision

d'une personne compétente dans |'utilisation de réfrigérants inflammables.

Si vous ne comprenez pas quelque chose ou avez besoin d'aide, veuillez
contacter un technicien de service ou un revendeur.

CONSIGNES DE SECURITE PENDANT ENTRETIEN

Respectez les avertissements suivants lors de I'entretien d'un
déshumidificateur R290.

1. Inspections sur place

Avant de commencer a travailler sur des systemes contenant des
réfrigérants inflammables sont nécessaires des controles de sécurité pour
s'assurer que le risque d'inflammation est minimisé. Lors de la réparation
du systéme de réfrigération, les précautions suivantes doivent étre
observées avant de travailler sur le systeme.

2, Mode opératoire

Les travaux doivent étre exécutés selon procédure contrélée afin de
minimiser le risque de dégagement ou de présence de gaz ou de vapeurs
inflammables pendant les travaux.

3. Lieu de travail

Tout le personnel de maintenance et les autres personnes travaillant sur le

site doivent étre informés de la nature du travail avant qu'il ne soit effectué.

Les travaux dans des espaces confinés doivent étre évités. La zone autour
du lieu de travail doit étre séparée. Assurez-vous que les conditions dans la
zone sont sires en contrdlant les matériaux inflammables.

4. Vérification du réfrigérant
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Avant et pendant le travail l'espace doit étre vérifié avec un détecteur

de réfrigérant approprié pour s'assurer que le technicien est conscient

de la présence possible d'une atmosphére inflammable. Un équipement
de détection de fuite adapté a une utilisation avec des réfrigérants
inflammables doit étre utilisé, c.-a-d. anti-étincelle correctement scellé ou
d'avoir des moyens intégrés pour assurer la sécurité.

5. Disponibilité d'un extincteur

Si des travaux impliquant I'utilisation de flammes et de chaleur doivent
étre effectués sur I'équipement de refroidissement ou des pieces connexes,
un équipement d'extinction d'incendie approprié doit étre disponible.

Un extincteur a poudre seche ou a CO2 doit étre disponible sur le lieu de
travail.

6. Absence de sources d'inflammation

Les personnes effectuant des travaux liés aux systémes de refroidissement
qui comprennent des tuyauteries exposées contenant ou ayant contenu un
réfrigérant inflammable ne doivent pas utiliser de sources d'inflammation
d’'une maniére qui pourrait entrainer la survenue d'un risque d'incendie
ou d'explosion. Toutes les sources possibles d'inflammation, y compris

la cigarette, doivent étre sufisamment éloignées du lieu d'installation,

de réparation, de démontage et d'élimination, au cours desquelles il est
possible de libérer du réfrigérant inflammable dans la zone environnante.
Avant de commencer le travail, la zone autour de I'équipement doit

étre vérifiée pour la présence de matériaux inflammables ou de risques
d'inflammation. Des panneaux « Interdiction de fumer » doivent étre
affichés.

7. LIEU VENTILE

Assurez-vous que l'espace est ouvert ou qu'il y a une ventilation

suffisante avant d'ouvrir le systéme ou avant d'effectuer des travaux
impliquant ['utilisation de flammes ou de chaleur. La ventilation doit se
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poursuivre pendant la durée des travaux. La ventilation doit disperser

en toute sécurité tout réfrigérant libéré et de préférence l'évacuer dans
I'atmospheére.

8. Vérifications de I'équipement de refroidissement

Lorsque des composants électriques doivent étre remplacés, ils doivent
étre adaptés a I'usage et avoir les spécifications correctes. Les instructions
du fabricant pour l'entretien et le service doivent étre suivies a tout
moment. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant pour
obtenir de l'aide.

Les contrdles suivants doivent étre effectués sur les installations utilisant
des fluides frigorigénes inflammables :

- Le montant facturé doit étre conforme a la taille de la piece dans laquelle
les pieces contenant du réfrigérant sont installées.

- Léquipement et les sorties de ventilation doivent fonctionner
correctement et ne pas étre obstrués.

- Siun circuit de refroidissement indirect est utilisé, le circuit secondaire
doit étre vérifié pour la présence de réfrigérant.

- Les marquages de I'équipement sont visibles et lisibles. Les marquages et
panneaux illisibles doivent étre changés;

- le tuyau de réfrigérant ou les composants sont installés dans un endroit
ou la probabilité d'étre exposé a toute substance pouvant provoquer la
corrosion des composants contenant le réfrigérant est faible, a moins que
les composants ne soient constitués de matériaux résistants a la corrosion
ou convenablement protégés contre corrosion.

9. Vérifications des appareils électriques

La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure
des contréles de sécurité initiaux et des procédures d'inspection des
composants. Sl existe un défaut qui pourrait compromettre la sécurité,
Ialimentation électrique ne doit pas étre connectée au circuit a moins
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qu'elle n'ait été effectuée de maniére satisfaisante. Si le défaut ne peut
pas étre corrigé immédiatement, mais que le travail doit continuer, une
solution temporaire appropriée doit étre utilisée. Il doit étre signalé

au propriétaire de I'équipement afin que toutes les parties en soient
informées.

Les controles de sécurité initiaux doivent inclure :

- vérifier que les condensateurs sont déchargés : cela doit étre fait de
maniére sdre pour éviter la possibilité de causer des étincelles.

- vérifier qu'il n'y a pas de composants électriques sous tension et de cables
exposés lors de la charge, de la restauration ou de la purge du systeme;
- Vérifier que la mise a la terre de I'appareil est correcte.

DESCRIPTION DU DISPOSITIF
VUE DEVANT
Panneau de commande Events
Affichage avant ' 1 -=A Poignée encastrée
Voyant lumineux a trois
couleurs
Panneau d'avant
Roues gy, T
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Filtre d'air
Panneau [ Vidange continue
| Réservoir a I'eau
|
FONCTIONS

+ Absorption puissante de 'humidité;

« Ecran frontal pour afficher I'humiditéLe mode automatique régule les niveaux d'humidité;
+ Minuterie de 24 heures pour la durée de fonctionnement;

« Absorption efficace de 'humidité et de la poussiere de I'air;
+  Faible consommation d'énergie - économe en énergie;

+ Ventilateur silencieux a deux réglages de vitesse;

«  Dégivrage automatique a basse température;

+  Arrétet redémarrage automatiques;

+  Controle électronique;

« Fonction de séchage du linge;

+  Filtre en nylon;

+  Vidange continue ou réservoir deau 45 1.

MONTAGE

EMPLACEMENT

1. Placez l'appareil sur une surface ferme et de niveau avec au moins 30 cm d'espace autour pour que |'air puisse circuler
correctement.

+ Neplacez jamais I'appareil dans un endroit ot il pourrait étre affecté par:

« Sources de chaleur, telles que radiateurs, compteurs de chaleur, plaques chauffantes ou autres appareils générant de la
chaleur;

+ Dans une zone ol de I'huile ou de l'eau peut étre éclaboussée;

«  Lumiére directe du soleil;

+ Vibrations ou chocs mécaniques;

+ Poussiérage excessif

+ Manque de ventilation, par exemple dans les armoires ou les armoires de bibliothéque;
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A AVERTISSEMENT

Placez I'appareil dans des pieces de plus de 4 m?
Ninstallez pas 'appareil dans un endroit ot des gaz inflammables peuvent fuir.

@ REMARQUE

Le fabricant peut fournir d'autres exemples appropriés ou des informations supplémentaires sur l'odeur du réfrigérant.

FONCTIONNEMENT SECURISE AVEC LAPPAREIL

« Vérifiez I'appareil aprés le déballage pour déceler des dommages ou des rayures.

«  Utilisez I'appareil uniquement a la température ambiante recommandée 5-35°C.

+ Nutilisez pas le dispositif a l'extérieur. Ce déshumidificateur est destiné a une utilisation intérieure dans des locaux
résidentiels.

« Neplacez pas I'appareil prés des murs, des rideaux ou d'autres objets qui pourraient obstruer I'entrée et la sortie d'air.

+  lInedoity avoir aucun obstacle devant les entrées et sorties d'air.

« Avant de brancher réglez le déflecteur de jet vers le haut.

« Silaétéincliné de plus de 45°, laissez I'appareil droit pendant au moins 24 heures avant de le démarrer.

+ Gardez les portes et les fenétres fermées pour mieux économiser [énergie.

+ Neplacez pas ou rangez I'appareil en plein soleil.

«  llest normal que les bouches d'aération soient chaudes au toucher aprés un fonctionnement prolongé par temps chaud.

+ Videz le réservoir d'eau avant de déplacer 'appareil.

+ Placez toujours le réservoir d'eau dans le sens correct, sinon I'appareil ne fonctionnera pas normalement.

+  Ledéshumidificateur démarre dans le mode qui a été sélectionné la derniére fois qu'il a été utilisé.

+  Ledéshumidificateur commence a extraire I'humidité si ses valeurs dans la piéce sont supérieures en 3 % a la valeur
d’humidité définie dans I'appareil.

«llyaune temporisation de trois minutes afin de protéger le compresseur. Attendez trois minutes avant que le
déshumidificateur commence a extraire 'humidité.
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MODE D'EMPLOI

Bandeau de commande
Affichage numérique 3 couleurs :
Humidité ambiante < 45 %, le spectacle de lumiére bleu

45 < humidité ambiante < 65 %, le spectacle de lumiére vert @
Humidité ambiante > 65 %, le spectacle de lumiére rouge 4
Sile code d'erreur d'affichage LED, la lumiére s'allume @1§

également en rouge.

TOUCHES DE FONCTIONNEMENT ET VOYANTS

INDICATRICE

&

Du bas a gauche au bas a droite

Touche POWER (mise en marche | Touchez pour mettre en marche ou arréter I'appareil.
/ arrét)

1 & Indicateur de réservoir d'eau plein, rappelez-vous de nettoyer le réservoir d'eau.
) a Indicateur de sécurité enfant.
3 0 Indicateur de minuterie.

Appuyez cette touche pour sélectionner le mode souhaité - Auto, Sleep (Veille)

2| Touche Mode et Continuous Dry (Séchage continu).

Appuyez cette touche pour régler le niveau d'humidité et sélectionner une

3. | Touche HUM I
heure pour la minuterie.

Mode automatique/mode de séchage continu/indicateur de mode veille.

N
>
2
4

5 1 o Indicateur de puissance.

Indicateur de vitesse de ventilateur faible/élevée.

6 | o X

Appuyez sur cette touche pour définir une heure de démarrage et d'arrét

4 | ToucheTimer automatiques de l'appareil.

5. | Touche Fan (Ventilateur) Touchez pour sélectionner la vitesse de ventilateur entre haute et basse.

Appuyez et maintenez enfoncé pour activer ou désactiver la fonction de

6. | Lock (Verrouilage des touches) verrouillage de la touche de sécurité.

7. | Affichage numérique Affiche le niveau d’humidité, le réglage de la minuterie ou la température.
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1
Touche POWER (mise en marche/arrét)
En état de veille de 'appareil, touchez cette touche pour le mettre en marche. Le voyant de fonctionnement de I'unité
s'allume et 'unité commence a fonctionner avec la vitesse de ventilation par défaut « élevée » et d’humidité par défaut - 50
%. Lorsque I'appareil est en marche, appuyez cette touche pour Iarréter. Le voyant de fonctionnement de I'unité séteint et le
combresseur s'arréte immédiatement. Le ventilateur séteint ensuite avec un délai de 30 secondes.
r
ouche Mode
Appuyez cette touche de mode de fonctionnement pour basculer entre le mode automatique, le mode veille et le mode
séchage.
Mode automatique: lorsque I'humidité de I'air est supérieure a 3% ou égale a la température réglée, le ventilateur se met en
marche et le compresseur - aprés 3 secondes.
Lorsque I'humidité de I'air est inférieure a 3 % ou égale a la température réglée, le compresseur s'arréte de fonctionner et le
ventilateur sarréte aussi apra< 30 secondes.
Appuyez la touche HUM « E« pour régler le niveau d’humidité en mode automatique.
La vitesse du ventilateur et I'humidité réglées dans I'unité peuvent étre ajustées en mode de fonctionnement automatique.
Mode séchage : Le compresseur fonctionne en continu sans étre controlé par 'humidité. La vitesse du ventilateur peut étre
ajustée, mais le niveau d’humidité ne peut pas étre réglé.
Mode « veille » Appuyez la touche veille et elle s'allume pour indiquer que la fonction de veille est activée. Sl 'y a pas
d'opération pendant 10 secondes, tous les indicateurs séteindront progressivement et la vitesse du ventilateur passera
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automatiquement de haute a basse. Appuyez sur nimporte quel bouton pour allumer les indicateurs. Appuyez a nouveau sur
le bouton « veille » pour quitter ce mode.

L
@Touche Timer (Minuterie)
Appuyez la touche de la minuterie pour régler que I'appareil fonctionne a une heure précise - de 00 a 24 heures. Affichage
Sur l'affichage commence a clignoter « 88 » et 'appareil passe en mode de réglage de 'heure de la minuterie. En appuyant la
touche HUM, Ela valeur augmente d'une heure.
Lorsque I'appareil est en marche, utilisez la minuterie pour arréter périodiquement I'appareil.
Lorsque I'appareil est en mode veille, utilisez la minuterie pour le mettre en marche périodiquement.
Pour désactiver la fonction minuterie la valeur a régler est « 00 ».

E Vitesse

En appuyant la touche, la vitesse change séquentiellement de haute a basse et Iindicateur correspondant s'allume. En mode
de séchage continu, en mode veille et en période de dégivrage, la vitesse du ventilateur ne peut pas étre modifiée.

L] Fonction de verrouillage sécuritaire des touches

Appuyez et maintenez enfoncé la touche Lock pour activer ou désactiver la fonction de verrouillage des touches.

DECHARGE

Alarme réservoir plein d'eau

Voyant du réservoir de I'eau

«  Lorsque le réservoir est plein, au bout de 5 secondes I'alarme se déclenche. Le voyant du réservoir d'eau s'allume en
rouge et émet 5 bips.

Effacer I'alarme

«  Lorsque I'alarme sonore est activée, appuyez sur nimporte quel bouton pour Iarréter. Le compresseur et le ventilateur
s'arrétent avec toutes les autres fonctions, jusqu'a ce que le réservoir soit vidé et remis a sa place.

Il'y a deux maniéres de vider I'eau collectée dans I'appareil.
A.Vidange manuelle : Videz le réservoir d'eau a la main.
B.Vidange continue : Vider I'eau condensée a l'aide d'un tuyau de vidange.

VIDANGE DU RESERVOIR D'EAU

Lorsque le réservoir d'eau intégré dans I'appareil est plein, I'appareil s'arréte de fonctionner. Lappareil recommencera a

fonctionner lorsque vous viderez le réservoir d'eau et le placerez correctement.

+ Lorsque le réservoir est plein, un bip retentit et l'indicateur de réservoir plein s'allume.

+ Appuyez la touche POWER pour débrancher l'appareil.

«  Tirezle réservoir d'eau (il suffit de le faire glisser) hors du boitier du déshumidificateur.

+ Versezl'eau dans
ledrainoua 77 9
I'extérieur. A7

« Nettoyezle . 4
réservoir a
lintérieur et a
I'extérieur.

+  Remettezle
réservoir vide
dans 'appareil.

«  Appuyezla
touche POWER

AN
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pour redémarrer I'appareil.
«  Silevoyant de réservoir plein ne séteint pas, vérifiez que le flotteur est en place.

DECHARGE CONTINUE

Pour un fonctionnement continu ou un séchage sans surveillance, raccordez le tuyau de vidange fourni avec I'appareil. Leau
condensée peut sécouler automatiquement dans un seau ou sécouler par gravité.

+ Placez 'appareil sur une surface horizontale et dans une position stable.

«  Amétez toujours I'appareil avant de commencer a travailler.

+  Raccordez solidement et correctement le tuyau de vidange et assurez-vous qu'il n'est pas plié et obstrué.

+  Placez 'extrémité de sortie du tuyau sur un canal ou un seau et assurez-vous que I'eau peut sécouler librement de

‘-.\_: —

e

Tuyau de drainage J
/

['unité.
Ne plongez pas I'extrémité du tuyau dans I'eau, sinon cela pourrait provoquer un blocage d‘air dans le tuyau.

Pour éviter le renversement de l'eau:

La pression négative du bac de vidange étant élevée, inclinez le tuyau de vidange vers le bas. Il est acceptable que la pente ne
dépasse pas 20 degrés.

Tirez le tuyau et redressez-le pour éviter de capter I'air dans le tuyau.

SOUTIEN

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR (toutes les deux semaines)

La poussiére est collectée par le filtre et restreint le flux d'air. Un débit dair restreint réduit I'efficacité du systéme et, il est
bloqué, peut endommager 'appareil.

Les filtres a air nécessitent un nettoyage régulier. Les filtres a air sont amovibles pour un nettoyage facile. N'allumez pas
I'appareil sans filtre a air car [évaporateur pourrait se salir.

1. Sortez le cadre du filtre et retirez le filtre.
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2. Faites tremper le filtre dans de I'eau tiéde (environ 40°C). Lavez délicatement avec un détergent neutre.
Avec une brosse d'aspirateur retirez délicatement la poussiére du filtre.

MM

3. Installez le filtre dans Iappareil.

DEPANNAGE

1. Laplage de température de fonctionnement

5°C < température ambiante < 35°C

Lorsque la température ambiante est inférieure a 5°C ou supérieure a 35°C, le déshumidificateur cesse de fonctionner.
Lorsque la température ambiante est supérieure a 5°C et inférieure a 16°C, le compresseur démarre automatiquement le
dégivrage. Pendant le dégivrage, le compresseur s'arréte et le ventilateur continue de tourner.

2. Avant de chercher des services qualifiés
Avant de contacter un professionnel du service, consultez la liste des solutions aux problémes courants qui ne sont pas
causés par un défaut de fabrication ou de matériaux de l'appareil.

Probléme Possible cause Solution
, . Branchez le cordon d'alimentation dans une prise
N'est branché au secteur. .
adaptée.
Videz I'eau du réservoir d'eau et remettez-le a sa place.
ispositi . o Siil n'y a pas d'eau dans le réservoir, déplacez-le dans
Le d|§p05|t|f M€ 1 Le voyant de réservoir plein clignote. 1y P " . 0P
fonctionne pas: I'appareil pour qu'il repose a sa place et le voyant

séteindra.

La température ambiante est 5°C ou La fonction de protection de I'appareil a été activée. A une
35°C. telle température, I'appareil ne peut pas fonctionner.
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) Vérifiez si le filtre a air est obstrué. Nettoyez le filtre a air en suivant les instructions.

Lappareil

fonctionne mal. | Vérifiez que les conduits d’admission ou | Si c'est le cas, retirez l'obstruction du conduit d'admission
d'échappement ne sont pas obstrués. ou de sortie.

é:';l:: armest{ erfiez e filtre est obstrué. Si clest le cas, lavez le filtre.

Unbruitfortse | Vérifiez que I'appareil est placé surune | S'il n'est pas placé sur une surface horizontale, déplacez-

fait entendre surface horizontale. le.

pendant le o ] )

fonctionnement. | Vérifiez i le filtre est obstrué. Si c'est le cas, lavez le filtre.

E1 Probléme de capteur d’humidité. Remplacement du capteur.

Lo Lhumidité de I'air est inférieure a 20 %.

HI Lhumidité de I'air est supérieure a 90 %.

cL Protec’tlon basseltgmperature, Le déshumidificateur sest arrété pour se protéger.
température de lair < 5.
Protection haute température,

CH . o
température de |'air > 35.

DECLASSEMENT
STOCKAGE

Stockage a long terme - Si vous ne comptez pas utiliser I'appareil pendant une longue période (plus de quelques semaines), il
est préférable de nettoyer I'appareil et de le sécher complétement. Retirez I'appareil en procédant comme suit:
Appuyez la touche POWER pour débrancher 'appareil et sortez le cable d'alimentation.

\lO\!JI:hWNﬂ

Le rejet de réfrigérant dans I'atmosphere est strictement interdit!

Videz l'eau restante de I'appareil.

Nettoyez le filtre et laissez-le sécher complétement dans une zone ombragée.

Ramassez le cable d'alimentation dans le réservoir d'eau.
Remettez le filtre a sa place.

L'appareil doit étre maintenu en position verticale lorsqu'il est rangé.

Rangez I'appareil dans un endroit ventilé, sec et sir a l'intérieur, sans gaz corrosifs.
ATTENTION:
Lévaporateur de l'appareil doit étre séché avant I'emballage de I'appareil afin d'éviter dendommager les composants et
d'éviter les moisissures. Eteignez I'appareil et placez-le dans un endroit sec et ouvert pendant quelques jours pour le laisser
sécher. Une autre fagon de sécher I'appareil consiste a définir une valeur d'humidité supérieure a 5% de I'humidité ambiante
pour forcer le ventilateur a sécher 'évaporateur pendant plusieurs heures.

8.2 DISPOSITION
AVERTISSEMENT!

Ne jetez pas les appareils électriques dans les ordures ménagéres, séparez-les pour la collecte des déchets. Contactez les
autorités locales pour obtenir des informations sur les systémes de collecte de déchets. Si Iéquipement électrique est disposé
dans des décharges ou des dépotoirs, des déchets dangereux peuvent s'infiltrer dans les eaux souterraines et retourner dans
a chaine alimentaire, ainsi posant risque pour la santé et e bien-étre des personnes
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ANTES DE EMPEZAR:

Lea atentamente las instrucciones de uso antes de utilizar el deshumidificador por primera vez.

DESCRIPCION DEL APARATO

El deshumidificador se utiliza para eliminar el exceso de humedad del aire. Una reduccién de la humedad relativa protege los
edificios y las propiedades dentro de ellos de los efectos nocivos del exceso de humedad.

EI R290, respetuoso con el medio ambiente, se utiliza como refrigerante. R290 no tiene potencial de agotamiento de la

capa de ozono (ODP), tiene un efecto invernadero insignificante (GWP) y esta disponible en todo el mundo. Debido a sus
cualidades de eficiencia energética, el R290 es muy adecuado como refrigerante en estos acondicionadores de aire. Deben
tomarse precauciones especiales debido al refrigerante altamente inflamable.

SIMBOLOS EN EL DISPOSITIVO Y ENCONTRADOS EN EL MANUAL DEL USUARIO

El aparato utiliza un refrigerante inflamable.

Si se produce una fuga de refrigerante y entra en contacto con un dispositivo de fuego o de
calefaccion, se liberaré un gas nocivo y existe un riesgo de incendio.

Lea atentamente estas instrucciones antes de usar.
Puede encontrar informacion adicional en el Manual del usuario, Manual de servicio y otros
documentos.
[

Y

El personal de servicio debe leer detenidamente el Manual del usuario y el Manual de servicio

@ antes de trabajar en la unidad.

POR SU SEGURIDAD, SIEMPRE DEBE TENER EN CUENTA LAS
SIGUIENTES ADVERTENCIAS

« Este aparato esta disefado para ser utilizado por especialistas o usuarios
capacitados en tiendas, industria ligera o granjas, o para uso comercial
34

por parte de personas no capacitadas.

Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o
falta de experiencia y conocimiento, solo si han sido supervisados o
han sido instruidos en la sequridad del uso del aparato y los peligros
relacionados con él. Los nifios no deben jugar con el aparato. La
limpieza y el mantenimiento del aparato no deben ser realizados por
nifos a menos que estén supervisados.

La unidad esta disefiada para funcionar Uinicamente con gas R-290
(propano) como refrigerante.

El circuito frigorifico esta cerrado herméticamente. jSolo un técnico
calificado puede realizar el servicio!

No libere el refrigerante a la atmdsfera.

El R-290 (propano) es un gas inflamable y mds pesado que el aire.
Primero se acumula en espacios pequenios, pero puede ser dispersado
por ventiladores.

Si hay gas propano, o incluso si solo sospecha, no permita que personas
no capacitadas intenten encontrar la causa de la fuga.

El propano utilizado en la unidad es inodoro.

La ausencia de olor no significa ausencia de fugas de gas.

Si se detecta una fuga, evacie inmediatamente a todas las personas
de la tienda, ventile el drea y comuniquese con el departamento de
bomberos local para informar una fuga de propano.

No permita que nadie vuelva a ingresar a la habitacion hasta que un
técnico calificado haya llegado al sitio y haya declarado que es seguro
volver aingresar a la habitacion.

No se deben usar llamas abiertas, cigarrillos u otras fuentes de ignicion
dentro o cerca del aparato.

Los componentes estan disefiados para propano y no producen llamas
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ni chispas. Los componentes solo deben reemplazarse con piezas de
repuesto idénticas.
EL INCUMPLIMIENTO DE ESTA ADVERTENCIA PODRIA PROVOCAR UNA
EXPLOSION, LA MUERTE, LESIONES O DANOS A LA PROPIEDAD.

PARA SU SEGURIDAD

A Su seguridad es lo mas importante que nos importal
Lea atentamente este manual y comprenda completamente la
informacion que contiene antes de comenzar a usar el deshumidificador.

PRECAUCIONES

PRECAUCION: para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o

lesiones personales y dafios a la propiedad:

+ Siel cable de alimentacion esta dafado, para evitar riesgos, debe ser
reemplazado por el fabricante, su representante de servicio o una
persona debidamente calificada.

« Eldispositivo debe estar desconectado de la red eléctrica durante el
mantenimiento.

« Conecte siempre el dispositivo a una red eléctrica con tension,
frecuencia y potencia iguales a las indicadas en la placa de identificacion
del producto.

+ Utilice siempre un enchufe con conexion a tierra en la fuente de
alimentacion principal.

+ Desenchufe el aparato cuando lo limpie o no esté en uso.

« Notoque el dispositivo con las manos mojadas. No permita que se
derrame agua sobre el dispositivo.

+ No sumerja el dispositivo en agua u otro liquido y no lo exponga a la
lluvia o la humedad.

+ No deje el aparato funcionando sin supervision. No incline ni vuelque la
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unidad.

No desconecte de la toma de corriente si el aparato esta funcionando.
No tire del cable de alimentacion para desconectarlo de la toma de
corriente.

No utilice un cable de extension o un enchufe con un adaptador.

No coloque objetos en la unidad.

No suba ni se siente sobre el dispositivo.

No introduzca los dedos u otros objetos en las salidas de aire.

No toque la entrada de aire ni las aletas de aluminio de la unidad.

No utilice el aparato si se ha caido, dafiado o muestra signos de mal
funcionamiento.

No limpie el dispositivo con sustancias quimicas.

Asegurese de que la unidad esté ubicada a una distancia suficiente de
llamas abiertas, objetos inflamables o explosivos.

El aparato debe instalarse de acuerdo con las normas locales de
conexion y cableado eléctrico.

No utilice ningiin medio para acelerar el proceso de descongelacion o
para la limpieza que no sean los recomendados por el fabricante.

El aparato debe almacenarse en una habitacién donde no haya fuentes
de ignicidn en funcionamiento constante (por ejemplo, dispositivos
con llama abierta, un aparato de gas en funcionamiento o una estufa
eléctrica en funcionamiento).

El dispositivo debe almacenarse de tal manera que no se permitan
dafios mecanicos.

No lo corte ni queme incluso después de desechar el dispositivo.
Tenga en cuenta que los refrigerantes pueden ser inodoros.

Las tuberias deben estar protegidas contra dafos fisicos y no deben
instalarse en areas sin ventilacion si dicho espacio es inferior a 4 m”.
Debe observarse el cumplimiento de las normas nacionales
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relacionadas con el uso de gas.
+ No bloguee ninguna abertura de ventilacion.
El aparato debe almacenarse en areas bien ventiladas y el tamafio de
la habitacion corresponde al area especificada en las instrucciones de
fupcionamiento.

Cualquier persona involucrada en trabajar o manipular un circuito de
refrigerante debe tener un certificado valido emitido por un organismo de
evaluacion acreditado por la industria que acredite su competencia para
trabajar de manera segura con refrigerantes de acuerdo con los criterios de
evaluacion aceptados por la industria.

El servicio debe realizarse de la manera recomendada por el
fabricante del aparato. El servicio y las reparaciones que requieran la
asistencia de otro personal calificado deben realizarse bajo la supervision
de una persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

Si no entiende algo o necesita ayuda, comuniquese con los especialistas de
servicio o con el distribuidor.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD DEL SERVICIO

Siga estas advertencias cuando haga lo siguiente cuando realice el
mantenimiento del deshumidificador R290.

1. Inspecciones in situ

Antes de comenzar a trabajar en sistemas que contienen refrigerantes
inflamables, se requieren controles de sequridad para garantizar que se
minimice el riesgo de ignicion. Al reparar el sistema de refrigeracion, se
deben observar las siguientes precauciones antes de trabajar en el sistema.

2, Procedimiento de trabajo
El trabajo debe llevarse a cabo bajo un procedimiento controlado para
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minimizar el riesgo de que se liberen o estén presentes gases o vapores
inflamables durante el trabajo.

3. Lugar de trabajo

Todo el personal de mantenimiento y otras personas que trabajen en el
sitio deben recibir instrucciones sobre la naturaleza del trabajo antes de
que se lleve a cabo. Debe evitarse el trabajo en espacios cerrados. El drea
alrededor del lugar de trabajo debe estar separada. Asegurese de que las
condiciones en el drea sean sequras controlando el material inflamable.

4. Comprobacion de la presencia de refrigerante.

El espacio debe comprobarse con un detector de refrigerante adecuado
antes y durante el trabajo para garantizar que el técnico sea consciente
de la posible presencia de una atmésfera inflamable. Deben utilizarse
equipos de deteccion de fugas adecuados para su uso con refrigerantes
inflamables, es decir, debe ser antichispa, estar adecuadamente sellado o
tener medios incorporados para garantizar la sequridad.

5. Disponibilidad de un extintor

Sise van a realizar trabajos que impliquen el uso de llamas y calor en el
equipo de refrigeracion o piezas relacionadas, debe estar disponible un
equipo de extincion de incendios adecuado. Un extintor de polvo seco o
(02 debe estar disponible en el lugar de trabajo.

6. Falta de fuentes de ignicion

Las personas que realicen trabajos relacionados con sistemas de
refrigeracidn que incluyan tuberias expuestas que contengan o hayan
contenido un refrigerante inflamable no deben utilizar fuentes de ignicién
de forma que pueda provocar un riesgo de incendio o explosion. Todas
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las posibles fuentes de ignicion, incluido el tabaquismo, deben estar lo
suficientemente lejos del lugar de instalacion, reparacion, desmontaje y
eliminacion, durante el cual es posible que se libere refrigerante inflamable
en el drea circundante. Antes de comenzar a trabajar, se debe revisar el drea
alrededor del equipo para detectar la presencia de materiales inflamables o
riesgos de ignicion. Se deben colocar letreros de ,Prohibido fumar".

7. Habitacion aireada

Asegurese de que el espacio esté abierto o que haya suficiente ventilacion
antes de abrir el sistema o antes de realizar trabajos que impliquen el uso
de llamas o calor. La ventilacion debe continuar durante el tiempo que

se esté realizando el trabajo. La ventilacion debe dispersar de manera
segura cualquier refrigerante liberado y, preferiblemente, expulsarlo a la
atmdsfera.

8. Comprobaciones de equipos de refrigeracion

Cuando se van a reemplazar los componentes eléctricos, deben ser aptos
para su propdsito y tener las especificaciones correctas. Se deben seguir
en todo momento las instrucciones del fabricante para el mantenimiento
y el servicio. En caso de duda, consulte con el departamento técnico del
fabricante para obtener ayuda.

En las instalaciones que utilicen refrigerantes inflamables se deben realizar
|as siguientes comprobaciones:

-La cantidad cargada debe ser acorde con el tamafio de la habitacion en la
que se instalen piezas que contengan refrigerante.

- Los equipos de ventilacion y las salidas deben funcionar adecuadamente
y no estar bloqueados.

- Sii se usa un circuito de enfriamiento indirecto, se debe verificar si hay
refrigerante en el circuito secundario.

- Las marcas del equipo permanecen visibles y legibles. Las marcas y

senales que sean ilegibles deben ser corregidas.

- La tuberia o los componentes del refrigerante estan instalados en un
lugar donde la probabilidad de estar expuestos a cualquier sustancia
que pueda causar la corrosion de los componentes que contienen el
refrigerante es pequefia, a menos que los componentes estén hechos de
materiales resistentes a la corrosion o estén adecuadamente protegidos
contra corrosion.

9. Comprobaciones de aparatos eléctricos.

La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos

deben incluir comprobaciones de seguridad iniciales y procedimientos
de inspeccion de los componentes. Si existe una falla que pueda
comprometer la sequridad, no se debe conectar el suministro eléctrico
al circuito a menos que se haya hecho satisfactoriamente. Sila falla no se
puede corregir inmediatamente, pero el trabajo debe continuar, se debe
utilizar una solucion temporal adecuada. Se debe informar al propietario
del equipo para que todas las partes sean notificadas.

Los controles de sequridad iniciales deben incluir:

- si los condensadores estan descargados: esto debe hacerse de forma
segura para evitar la posibilidad de formacién de arcos.

- comprobar que no haya componentes eléctricos vivos ni cables
expuestos durante la carga, restauracion o purga del sistema.

-verifique la conexién a tierra.
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DESCRIPCION DEL APARATO

ASPECTO FRONTAL

Panel de control

Pantalla frontal

Agujeros de salida de aire

Mango

Luzindicadora de tres colores

Panel frontal

Ruedas

Panel trasero

Filtro de aire

Drenaje continuo

42

Depésito de agua
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FUNCIONES

+  Potente eliminacion de la humedad

+  Pantalla frontal para mostrar la humedad

+ Elmodo automatico ajusta automaticamente los niveles de humedad
+ Temporizador de 24 horas para establecer el tiempo de trabajo
+  Elimina eficazmente la humedady el polvo del aire

« Bajo consumo de energia - eficiencia energética

«  Elventilador silencioso tiene dos configuraciones de velocidad
+ Desescarche automatico a baja temperatura

+ Apagado automético / Reinicio automatico

+ Gestion electrénica

+ Funcién de secado de ropa

+  Filtro de nailon

+  Drenaje continuo o depdsito de agua de 45 1.

MONTAJE

UBICACION

1. Coloque la unidad sobre una superficie solida y plana en un lugar con al menos 30 cm de espacio libre a su alrededor
para una circulacion de aire adecuada.

Nunca coloque el dispositivo en un lugar donde pueda estar bajo la influencia de:

+ Fuentes de calor, por ejemplo, radiadores, medidores de calor, estufas u otros aparatos que emitan calor.

+ Enundrea donde se pueda salpicar aceite 0 agua

+  Luzsolardirecta

+  Vibraciones mecénicas o impactos

+ Polvo excesivo

+  Falta de ventilacion, por ejemplo, en armarios o estanterias

|
W’ hm\‘ '3005

A

ADVERTENCIA
Coloque el dispositivo en habitaciones con un drea de més de 4 m?.
No instale la unidad en un lugar donde pueda haber fugas de gas inflamable.

@ NOTA

El fabricante puede proporcionar otros ejemplos adecuados o proporcionar informacion adicional sobre el olor del
refrigerante.
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FUNCIONAMIENTO SEGURO DEL DISPOSITIVO

+ Compruebe la unidad después de desembalarla en busca de dafios o arafiazos.

+ Opere este dispositivo a una temperatura ambiente de 5°Ca 35 °C.

+ Nolo use al aire libre. Este deshumidificador estd disefiado Unicamente para uso doméstico.

+ No coloque la unidad cerca de paredes, cortinas u otros objetos que puedan obstruir las aberturas de entrada y salida
deaire.

+ Nodebe haber obstrucciones frente a las aberturas de entrada y salida de aire.

+ Ajuste el deflector de chorro hacia arriba antes de comenzar.

+  Sisehainclinado més de 45°, deje la unidad en posicion vertical durante al menos 24 horas antes de ponerla en marcha.

+ Mantenga puertas y ventanas cerradas para conservar mejor la energia.

+ No coloque ni guarde el dispositivo bajo la luz directa del sol o lluvia.

« Esnormal que las salidas de aire se sientan calientes al tacto después de un funcionamiento prolongado en dias
calurosos.

+ Vacie el depésito de agua antes de mover el aparato.
Asegurese de que el deposito de agua esté colocado correctamente, de lo contrario el aparato no funcionara
correctamente.

+  Eldeshumidificador se inicia en el modo seleccionado la dltima vez que se utilizé el dispositivo.
El deshumidificador comienza el secado si la humedad en la habitacion es un 3% superior a la humedad seleccionada.

«  Tiene un retardo del compresor de proteccion de 3 minutos. Espere 3 minutos para que el deshumidificador reanude el
secado.

MODO DE USO

Panel de control
Pantalla digital de 3 colores:

Humedad ambiental<45%, el espectaculo de luces azul @
45 Humedad ambiental 65 %, el espectdculo de luces verde @"’
Humedad ambiental>65%, el espectaculo de luces rojo @

Siel cddigo de error de la pantalla LED, la luz también se 7

mostrara roja. @
P

BOTONES DE FUNCION E INDICADORES

Toque este boton para establecer una hora para iniciar y detener automaticamente

4. | Botdn Timer
el aparato.

5. | Botdn Fan (Ventilador) Toque este boton para seleccionar una velocidad del ventilador entre alta y baja.

Boton Lock (Bloqueo delos | Mantenga presionado el boton para activar o desactivar la funcion de blogueo del
botones) boton de seguridad.

Muestra el nivel de humedad, el ajuste del temporizador o la temperatura

7. | Pantalla digital

INDICADOR

ﬁ A A
000
&

De abajo a la izquierda a abajo a la derecha

1 & Indicador de tanque de agua lleno, recuerda limpiar el tanque de agua.
) a Indicador de blogueo para nifios.
3 0 Indicador de temporizador.

4 | A ONT ) | Indicador de modo automatico/modo de secado continuo/modo de reposo.

5 [0} Indicador de encendido.

Botdn POWER (encendido/ | Toque este boton para encender o apagar la unidad.
apagado)

Toque este boton para seleccionar el modo deseado: Auto (Automético), Sleep

2. | Bot6n Mode (Modo) (Reposo) y Continuous Dry (Secado continuo).

Toque este boton para ajustar el nivel de humedad y seleccionar un tiempo para el

3. | Botén HUM .
temporizador

44

Indicador de velocidad baja/alta del ventilador.

6| 8 X

|
Botén POWER (encendido/apagado)
En el estado de espera de la unidad, toque este botdn para encender la unidad. El indicador de funcionamiento de
la unidad se ilumina y la unidad comienza a funcionar con la velocidad del ventilador predeterminada de alta”y la
humedad predeterminada del 50 %. Cuando la unidad esté funcionando, toque este botén para apagarla. El indicador de
funcionamiento de la unidad se apaga y el compresor se detiene inmediatamente. El ventilador luego se apaga con un
retraso de 30 segundos.

o
4 Botdn Mode (Modo)
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Toque el boton del modo de funcionamiento para cambiar entre el modo automético, el modo de reposo y el modo de
secado.

Modo automatico: cuando la humedad en el aire es superior al 3% o igual a la temperatura establecida, el ventilador
comienza a funcionar y el compresor se enciende después de 3 segundos.

Cuando la humedad del aire es inferior al 3% o igual a la temperatura establecida, el compresor deja de funcionary el
ventilador se detiene Ae<nués de 30 segundos.

Toque el boton HUM Epara ajustar el nivel de humedad en modo automatico.

La velocidad del ventilador y la humedad configuradas en la unidad se pueden ajustar en el modo de funcionamiento
automatico.

Modo seco: el compresor funciona continuamente sin ser controlado por la humedad. La velocidad del ventilador se puede
ajustar, pero el nivel de humedad no se puede configurar.

Modo de reposo: toque el botén de modo de reposo, el botdn se ilumina y la funcion de reposo se enciende. Si no se realiza
ninguna operacion durante 10 segundos, todos los indicadores se apagan gradualmente y la velocidad del ventilador cambia
automaticamente de alta a baja. Pulse cualquier boton para encender los indicadores. Toque el botdn del modo de reposo
nuevamente para salir de este modo.

(T
O Botdn Timer (Temporizador)

Toque el botdn del temporizador para configurar el aparato para que funcione a una hora especifica, de 00 a 24 horas.

"88" comienza2.narpadear en la pantalla y la unidad ingresa al modo de configuracion de la hora del temporizador. Toque el
boton HUM E , €l valoraumenta en 1 hora.

Cuando el electrodoméstico esté funcionando, use el temporizador para apagar periédicamente el electrodoméstico.
Cuando el aparato estd en modo de espera, utilice el temporizador para encender el aparato periddicamente.

Para desactivar la funcion de temporizador, el valor a configurar es, 00",

E Velocidad

Al tocar el boton, la velocidad cambia secuencialmente de alta a baja y se enciende el indicador correspondiente. En el modo
de secado continuo, el modo de reposo y el periodo de descongelacién, la velocidad del ventilador no se puede cambiar.
& Jruncion de blogueo de botén de seguridad

Mantenga presionado el botdn de bloqueo para activar o desactivar la funcién de bloqueo de botones.

DRENAJE

Alarma de depésito de agua lleno

Indicador del depésito de agua

« Cuando el depdsito esta lleno, al cabo de 5 segundos se activa la alarma. El indicador del depdsito de agua se ilumina en
rojo’y suena 5 veces.

Desactivar la alarma

+ Cuando la alarma sonora esté activada, toque cualquier botdn para detenerla. El compresor y el ventilador se apagan y
todas las funciones se detienen hasta que el depésito se vacia y vuelve a su lugar.

Hay dos formas de drenar el agua acumulada en el aparato.

A.Vertido manual: vacie manualmente el depdsito de agua.

B. Drenaje continuo: drene el agua condensada a través de una manguera de drenaje.

VACIADO DEL DEPOSITO DE AGUA

Cuando el depésito de agua incorporado en la unidad :
esté lleno, la unidad se apagara. El aparato volverd a L2 —
funcionar cuando vacies el depdsito de agua y lo coloque

correctamente.

+  Cuando el depdsito esté lleno, sonard un pitido y se

encenderd el indicador de depdsito lleno. |
Manguera de | ¥

drenaje g =
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« Toque el botén POWER para apagar la unidad.

«  Extraiga el depdsito de agua (simplemente deslicelo) de la carcasa del deshumidificador.
+  Viertael agua en el desagiie o afuera.

+  Limpie el depdsito por dentro y por fuera.

+ Vuelvaa colocar el depdsito vacio en el aparato.

+  Pulse el botén POWER para reiniciar la unidad.

« Sielindicador de depdsito lleno no se apaga, verifique que el flotador esté en su lugar.

DRENAJE CONTINUO

Para un funcionamiento continuo o un secado sin supervision, conecte la manguera de drenaje suministrada con la unidad. El

agua condensada puede drenarse autométicamente en un balde o drenarse por gravedad.

+ Coloque el dispositivo sobre una superficie horizontal y en una posicién estable.

+ Apague el aparato antes de funcionar.

« Conecte lamanguera de desagtie de forma segura y correcta y asegurese de que no esté torcida ni obstruida.

+ Coloque el extremo de salida de la manguera sobre un desagie o balde y asegurese de que el agua pueda drenar
libremente de la unidad.

No sumerja el extremo de la manguera en agua, de lo contrario puede causar un bloqueo de aire en la manguera.

24 8

'/

=L -ree

Para evitar derrames de agua:

+Dado que la presion negativa de la bandeja de drenaje es grande, incline la manguera de drenaje hacia abajo. Es aceptable
que la pendiente no supere los 20 grados.

Retire la manguera y alisela para evitar que quede aire atrapado en la manguera.

MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE (cada dos semanas)

El polvo se acumula en el filtro y restringe el flujo de aire. El flujo de aire restringido reduce la eficiencia del sistemayy, si se
bloquea, puede dafiar la unidad.

El filtro de aire requiere una limpieza regular. Los filtros de aire son extraibles para facilitar la limpieza. No opere la unidad sin
el filtro de aire ya que el vaporizador puede contaminarse.
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2. Antesde llamar a un servicio
Antes de ponerse en contacto con un servicio profesional, consulte la lista de soluciones a problemas comunes que no son
causados por un defecto durante la produccion o los materiales del aparato.

1. Retire el marco del filtro y retire el filtro.

Problema

Causa posible

Solucion

El dispositivo no
funciona

No esta conectado a la red eléctrica.

Enchufe el cable de alimentacion en un
tomacorriente adecuado

Elindicador de depésito lleno parpadea

Drene el agua del depdsito de aguay
regréselo a su lugar. Sino hay aguaenel
depadsito, muévalo en el aparato para que se
ponga en su lugar correcto y el indicador se
apagara.

La temperatura ambiente 5°Co 35°C

La funcion protectora del dispositivo se ha
activado. A tal temperatura, el dispositivo no
puede funcionar.

2. Remoje el filtro en agua tibia (alrededor de 40°C). Lavar delicadamente con un detergente neutro.
Use un cepillo de aspiradora para quitar suavemente el polvo del filtro.

El dispositivo esta
funcionando mal

Compruebe si el filtro de aire esta obstruido.

Limpie el filtro de aire siguiendo las
instrucciones.

Verifique que los conductos de admision o escape
no estén bloqueados.

Sies asi, elimine la obstruccion del conducto
de entrada o salida.

No entra aire

Compruebe si el filtro esté obstruido.

Sies asf, lave el filtro.

Se oye un ruido

Verifique que la unidad esté colocada sobre una

Si no esta colocado sobre una superficie

fuerte durante el | superficie horizontal. horizontal, muévalo.
funcionamiento. Compruebe si €l filtro esta obstruido Sies asi, lave el filtro
3. Instale el filtro enla unidad E1 Problema con el sensor de humedad Reemplazo de sensor
fﬁ L0 La humedad en el aire esta por debajo del 20%. El deshumidificador se apaga por proteccion
" g HI La humedad en el aire es superior al 90%.
E iy Proteccion de baja temperatura, temperatura
} P G del aire < 5 °C
Proteccion contra altas temperaturas,
‘ | ‘ CH temperatura del aire > 35 °C
“r——r -
o ) -lu\ vl
SOLUCION DE PROBLEMAS DESMANTELAMIENTO
1. Rango de temperatura de funcionamiento 1. ALMACENAMIENTO

5°C < temperatura ambiente < 35°C

Cuando la temperatura ambiente es inferior a 5°C o superior a 35°C, el deshumidificador deja de funcionar.

Cuando la temperatura ambiente es superior a 5°C e inferior a 16°C, el compresor inicia automaticamente la descongelacion.
Durante la descongelacion, el compresor se detiene y el ventilador sigue funcionando.

Almacenamiento a largo plazo: si no utilizaré la unidad durante un periodo prolongado (més de unas pocas semanas), es
mejor limpiar la unidad y secarla por completo. Almacene la unidad siguiendo los pasos a continuacion:
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+ Pulse el boton de encendido/apagado para apagar la unidad y desconecte el cable de alimentacion.
+ Drene el agua restante en el aparato.

+ Limpie el filtro y déjelo secar completamente en un lugar sombreado.

+ Recojael cable de alimentacion en el depdsito de agua.

+ Vuelvaainstalar el filtro en su lugar.

«  Elaparato debe mantenerse en posicion vertical cuando se almacena.

+ Guarde la unidad en un lugar interior ventilado, seco y seguro, libre de gases corrosivos.

ATENCION:

El vaporizador de la unidad debe secarse antes de embalar la unidad para evitar dafios a los componentes y el crecimiento de
moho. Apague la unidad y coldquela en un lugar seco y abierto durante unos dias para que se seque. Otra forma de secar la
unidad es establecer el valor de humedad un 5 % mas alto que la humedad del aire ambiente para obligar al ventilador a secar el
evaporador durante varias horas.

2. DESECHO

iADVERTENCIA!

iLa descarga de refrigerante a la atmosfera esta estrictamente prohibidal

No deseche los aparatos eléctricos como residuos domésticos sin clasificar, aplique la recogida selectiva de residuos. Pdngase
en contacto con su autoridad local para obtener informacion sobre los sistemas de recogida de residuos disponibles. Si los
aparatos eléctricos se desechan en vertederos o rellenos sanitarios, los desechos peligrosos pueden filtrarse a las aguas
subterrdneas y entrar en la cadena alimentaria, dafiando la salud y el bienestar humanos.
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Mpenn fa 3anoyHere:
MpoyeTeTe MHCTPYKLKTE 33 ynoTpeba BHUMATENHO NPeay Aa u3nonssare Bnaroabcopbatopa 3a mbpsi mb.

OMUCAHWE HA YPELIA

BnaroabcopbatopbT ce 13Mon3Ba 3a OTCTPaHABaHE Ha U3NMLLHATA BMiara OT Bb3fyxa. HamanABaHeTo B OTHOCUTENHaTa
BNXHOCT NMpezna3Ba CrpauTe 1 MMYLLECTBOTO B TAX OT BpeZHITE edeKTI Ha NpeKoMepHa Bara.

Kato oxnaxpall areHT ce u3non3ga 6e3pesHAT 3a okonHata cpeia R290. R290 Hsima BpeZHO BNAHME BbPXY 030HOBHA
cnoit (ODP), uma npeHebpesxmmo Mabk napHukos edekT (GWP) v ce npegnara no Lenna ceat. Mopagn Herogute epeKTUBHO
eHepruiiHn kayectBa R290  MHOro NOAXOZSALL KaTo OXNaX ALl areHT B Te3n KnuMaTuum. Tpsbea fa ce 0OMUCNAT Cieumranti
MpegnasHu MepKy Nopagy CUHaTa 3ananuMoCT Ha OXNaX LKA areHT.

CUMBOU, NOCTABEHN HA YPELA, W HAMUPALLW CE B YTBTBAHETO 3A YNOTPEBA

PedbT U3M0/13Ba 3aManuM OXNaX Ll areHT.

AKO 1Ma 13TMYaHe Ha OXNaX/aLL areHT 1 TO BNe3e B KOHTAKT C OFbH K Harpasatlo
yCTpOVICTBO, Lie Ce OTAeNn BPEAEH ra3 1 e nmMa onacHOCT OT noXap.

BHumatenHo npoyeTeTe Te3U MHCTPYKLUMK Npean yn0Tpe6a.

JonbnHuTenHa VIH¢0pMaL|l/lﬂ MOXeTe fa HamepuTe B PvKoBopCTBOTO 33 yn0Tpe6a, CepBVBHOTO
PbKOBOACTBO U AP. LOKYMEHTN.

e

CepBU3HMAT NepcoHan TpsbBa BHUMATENHO Aa NpoyeTe PbKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba U
CepBY3HOTO PHKOBOACTBO Npeay fa paboTaT no ypepa.
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3A BALLATA BE3OMACHOCT BUHATW TPAABBA 1A CbbB/IOJIABATE
CNEAHWTE NPEAYNPEXAEHWA

To3u yper e npeaHa3HaueH 3a U3non3BaHe OT CNeLUanucTit unm
00yyeHn NoTpebUTEN B MarasiHu, B ieKata NPOMMULLAEHOCT UM BbB
depmm, unu 3a KomepcuanHa ynotpeba ot HeobyueHn nna.

To3n ypen Moxe Aa Obfe N3noN3BaH OT felia Haf 8 rofmLIHa Bb3pacT U
LA C HaManeHN GU3NYeCKr, CEH3OPHM N MEHTANTHN Bb3MOMXHOCTH
WY TaKNBa, KOWUTO HAMAT OMIAT 11 NO3HAHMS, CAMO aKo Ca HabnoaaBaHu
VNN aKO Ca MHCTPYKTUPaHI Mo OTHOLLEHe Ha 6e30MacHOCTTa Npu
ynotpebata Ha ypefia h OnacHOCTUTe, CBbp3aHN C HeA. [leLiaTa He
TpAbBa Aa cv urpadT ¢ ypepa. MouncTBaHeTo 1 06CNYXBaHETO Ha ypeaa
He TPAOBa Aa Ce N3BbPLUBAT OT fieLa, ako He 6baaT HabniofaBaHw.
YpensT e npeasuaeH fa pabotu camo ¢ ra3 R-290 (nponak) kato
OXNaX[alL, areHT.

KOHTYpbT Ha OXNaX[aLLma areHT e XepMeTYHO 3aneyataH. Camo
KBanMdULMpPaH TEXHIK NMa NPaBo Aa N3BbpLUBa 06CyxBaHe!

He 13nyckaiiTe oxnaxpaluma areHT B aTMochepara.

R-290 (nponaH) e 3ananum 1 NO-TeXbK OT Bb3fyXa ras.

Tol mbpBO Ce CbbKPa B ManKku NPOCTPAHCTBA, HO MOXE fAa Ce pa3Hece
OT BEHTINATOPN.

AKO Ma ra3 nponaH 1nn LOpY ako CaMo MaTe CbMHEHWA 3a TOBA, He
[onycKaTe HeobyyeH NMLa Aa ce ONUTBAT Aa OTKPUAT NPKYNHATA 33
N3TUYAHETO My.

[TponaHbT, KOWTO Ce 13MoN3Ba B ypesda, HAMa MPHC.

J/Inncata Ha MMPIC He 03HaYaBa UMCa Ha U3TIYaLY ras.

AKo ce 0TKpue Tey, He3abaBHO eBaKymMpaliTe BCUYKM LA OT MarasiHa,
NPOBETPETE NOMELLEHIETO 1 Ce CBbPXKETE C MECTHATA NOXapHa Cyx0a,
3 f1a M CbOOLLKTE, Ye MMa U3TMYAHE Ha MPOMaH.

He pa3speluaBaliTe Ha HUKO Ja Ce BPbLLA B CTaATa, JOKATO HA MACTO He
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MPUCTUrHE KBANGULIMPAH TEXHIK 1 TON He CbobLLy, Ye e 6e30MmacHo
BPDBLUAHETO B CTAATA.

+ Bwnm B 6nm30cT 10 ypena He TpA6Ba fja Ce U3MON3BAT OTKPUT MAaMDBK,
LIArapu WA BpyriA M3TOUHNLA Ha 3ananBaHe.

+  KOMMOHEeHTHWTE YacTyl Ca NPOEKTUPaHM 3a MPOMaH U He Ca
MOZABPXALUM MNaMbLK 1 Ca 6e31CKPOBU. KOMMOHEHTHUTE YacTi
TpA6Ba Aa ObAAT 3aMEHSHN CaMO C UAEHTUYHI PE3EPBHY YACTH.

AKO TOBA NPEOYMPEXAEHWE HE CME CbBOIABA, TO B MOTTIO 1A

JIOBEAE 10 EKCMNO3MA, CMbPT, HAPAHABAHE WA MATEPUATTHIA

LLETW.
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3A BALLATA BE3OMACHOCT

n Balwata 6e30MacHOCT e Hall-BaXHOTO, 3@ KOETO Ce rpuKiIM!

Mons, npoyeTeTe BHUMATENHO TOBA YNTbTBaHE U pa3bepeTe

HaMb/IHO MHOPMALMATA B HETO, NPEAN A NPUCTBRKTE KbM PaboTa ¢
Bnaroabcopbaropa.

MPEAMA3HWU MEPKI MPU PABOTA

BHMMAHWE - 3a HamansaBaHe Ha pucka oT noxap, TOKOB yaap win
HapaHABAHMA Ha UL 1 MaTePUANHN LLETK;
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AKo 3axpaHBaLLnAT Kaben e NoBpe/eH, 3a 1a Ce M3berHaT pucKoBe,

TOVI TPAA0Ba ja Objle CMEHEH OT NPOU3BOANTENS, HEFOB CEPBU3EH
NpenCTaBUTEN UK INLE C HyXHaTa KBanuukaLma,

Ypenbt TpabBa aa 6bae U3KMoUeH 0T 3axpaHBalliaTa Mpexa no Bpeme
Ha TEXHUYECKO 06CNYKBaHe.

BuHaru BKntouBaitTe ypesia B enekTpruuecka Mpexa C HanpexeHue,
YEeCTOTa M MOLLHOCT, PaBHI Ha NOCOYEHITE B UAEHTUGUKALMOHHATA
Tabenka Ha NpoayKTa.

BuHaru n3non3eanTe 3a3eMeH KOHTAKT Ha ef1eKTPp0o3aXpaHBalLaTa
Mpexa.

V3kniouBaiiTe ypefia OT KOHTAKTa, KOraTo Lue ro NOYUCTBaTe UK HAMA
[1a ro 13non3Bare.

He nunaie ypega ¢ MoKpu pblie. He fonyckaiTe pa3nnBaHeTo Ha Boda
BbPXY ypesa.

He notansiite ypena BbB BOAA UM Apyra TEYHOCT W He o 13naraiiTe Ha
[IENCTBUETO Ha IbXA 1 BNara.

He ocTaBsitTe ypena Aa pabotu, 6e3 aa ro Habniogasate. He HaknaHsitTe
1 He NpeobpbLuaiiTe BbPXY ypeaa.

He 13KniouBaiiTe OT KOHTAKTa Ha eNeKTPO3axpaHBaLLaTa MPeXa, ako
ypenst pabotu.

He nbpnaiite 3axpaHBalLya Kaben, 3a fa ro U3KNIUINTe OT KOHTAKTA.
He n3non3gaiite yabmxkuteneH Kaben unn wencen ¢ agantep.

He noctasaiTe npegmeT B ypea.

He ce kauBauTe 1 He cAgaiiTe BbpXy ypesa.

He nocTaBsiiTe NpbCTUTe C1 UM APYTY NPEAMETM B U3XOAMTE 33 Bb3fyX.

He nokocBaliTe BxoAa 3a BXOZ4 Ha Bb3AyX UK anymMuH1eBuTe pebpa Ha
ypesa.

He BKntouBaiiTe ypeda fia pabotu, ako e nagan, noBpeseH e unm
MoKa3Ba NpK3HaLy Ha Hen3npaBHa paborTa.

He nouncTBaiTe ypea ¢ XMMUYECKN BeLLeCTBa.

YBepeTe Ce, ye ypedbT e pa3nonoxXeH Ha JOCTaTbYyHO Pa3CTOAHNE OT
OTKPUTY NNaMbLK, 3aNanumin Ui eKCnNO3MBHU NPeSMETH,

YpensT TpsibBa fa 6be MOHTUPaH B CbOTBETCTBIE C MECTHUTE
pa3nopeadu 3a enekTPUYECKO OKabeNABaHE 1 CBbP3BaHE.

He n3non3BaiTe KakBIUTO 1 A e CPEACTBA 3@ YCKOPABAHE Ha NpoLieca Ha
pa3mMpa3ABaHe N 3a NOYMCTBAHE, Pa3NNYHI OT Te3W, NPENoPbYaHM OT
MpOV3BOAUTENS.

YpenbT TpsibBa ia 6be CbXpaHsABaH B MOMELLEHIE, B KOETO HAMA
NOCTOAHHO PaboTeLwy M3TOYHILM Ha 3ananBaHe (HanpuUMep YCTPOICTBa
C OTKPUT NamMbk, paboTeLy ra3os ypes unm paboTella enekTpuyecka
neuyka).

YpenbT TpAbBa fa ce Npubmpa Taka, Ye fa He Ce AoMyCHEe MeXaHNYHa
nospega.

He HapA3BaliTe 11 He 13rapAiTe JOpU Cleq U3nn3aHe oT ynoTpeba Ha
ypesa.

MmaiiTe npeaBua, ye XNaguiHNUTe areHT MOXe Aa HAMAT MUPUC.
TpbbonposoauTe TPAOBa Aa ObAAT NPeanaseHi OT PU3NUYECKM
yBPEXAaHWA 1 He TPAOBA fia Ce MOHTMPAT Ha HEMPOBETPUBN MECTa, aKO
TaKoBa NPOCTPAHCTBO e MO-MasIKo OT 4m”.
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+ Tpsbsa na 6bae cbOM0AABaHO CHOTBETCTBUETO C HALMOHANHUTE
pa3nopen6bu, cBbp3aHK € ynotpebdata Ha ras.

+ He npenpeusante BCUYKN BEHTUNALMOHHI OTBOPM.

YpenbT TpAbBa fja Ce CbxpaHABa B fOOPE BEHTUNMPaHN MECTa 1 pa3MepbT

Ha MOMELLEHINETO CbOTBETCTBA Ha MOLLTa, NOCOUYEHA B MHCTPYKLMITE 32

pabora.

A Bcako nnue, KoeTo e 3aeTo ¢ paboTaTa No MK Hameca B XnaguneH

KOHTYP, TPAOBa fia NpuTeXaBa BaNuaeH CepTUUKaT, U3faaeH oT

aKpeamMTMpaH OT OTPacba OpraH 3a OLieHKa, KOMTO YA0CTOBEPABA

HEeroBaTa KOMMETEHTHOCT i@ PaboTh 6e30MacHO C XNafMHIA areHTH B

CbOTBETCTBYE C NMPUETM OT OTPACHNA KPUTEPIN 33 OLIEHKa.

O6cny»xBaHeTo TpA6Ba fa 6be U3MbAHABAHO MO NPENOPbYAHNA OT
NPOV3BOAUTENS Ha Ypesa HaumH. OBCNyXBaHe 1 PEMOHTY, KOUTO M3NCKBAT
MNOMOLLTA Ha ApYr KBanUULMPaH NepcoHan, TpAbBa Aa ce U3MbAHABAT
Nog HabMIOAEHNETO Ha YOBEK, KOMMETEHTEH B ynoTpebaTa Ha 3ananimi
XMafWNHN areHT.AKO He pasbupate HelLO UK MMaTe HyX[a OT MOMOLL,
MO, CBbXKETE Ce CbC CEPBIN3HI CNELMANNCTV N C ThProBeLia.

MPEAMA3HWU MEPKI 3A BE3OMACHOCT MPW OBCNTYXBAHE

CvbniogasaiiTe CneaBaLLyTe NpeaynpeXaeHIs, Korato npeanpremare
TeXHMYECKo 0bcnyBaHe Ha Bnaroabcopbatop ¢ R290.

1. TpoBepku Ha MACTO

Mpenw fa 3anoyHeTe paboTa MO CMCTEMU, ChEbPKALLY 3ananiMm
XNAANIHM areHTI, 3a ia Ce rapaHTUpa, Ye PUCKDBT OT 3ananBaHe e CBefeH
10 MUHIMYM, Ca HeOOXOAMUMI NPOBEPKIA Ha e3onacHOCTTa. Mpy peMoHT
Ha XNaunHaTa cuctema TpAbBa Aa Ce Cna3BaT Cle[HIUTE NPeANasHI MepKM
NpeAyn M3BbPLUBaHeE Ha paboTa Nno cucTemara.

2, PaboTHa npouenypa

Pabotata TpAbBa fja Ce M3BbPLUBA NO KOHTPOMMPaAHA NPOLIEAYPa, 3a Aa ce
CBefE A0 MUHIMYM PUCKDBT OT U3MYCKaHe Ha 3amaiM ras uau napy uam
HaNNYNETO MM NO BPEME Ha 113BbpPLUBaHE Ha paboTaTa.
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3. PaboTHo MAcTO
Llenuat nepcoHan no nopapbxKata v apyrute padoTeLyn Ha MACTOTO
TpA6Ba fa 6baaT MHCTPYKTMPAHM 3a eCTECTBOTO Ha paboTata, npean
HEMHOTO U3MbHEHWe. PaboTaTa B 3aTBOPEHI NPOCTPaHCTBa TPAOBA A3
6bae n3bareaHa. Obnactta okono paboTHOTO MACTO TpAGBA Aa Obae
OTeNeHa. YBepeTe ce, e yCNoBIATa B 30HaTa e 0be3onaceHa upes
KOHTPONMPAHE Ha 3ananumns matepiuan.
4. poBepKa 3a HaNnune Ha XNAAUIEH areHT
MpocTpaHcTBOTO TPAGBA 1a 6b/e NPOBEPABAHO C MOAXOAALL AETEKTOP 3a
XNaZWUHIA areHT Npeam 1 No BpeMe Ha PaboTa, 3a 4a Ce rapaHTMpa, ye
TEXHUKDT € HafACHO C eBEHTY/IHOTO HaNume Ha 3ananima atmocdepa.
TpabBa fa ce 13n0N13Ba 0O0PYABaHE 3a OTKPKBAHE Ha TEYOBE, KOETO €
NoAXoAALLO 3a ynoTpeba CbC 3ananumin XnagunHu areHTy, T.e. TpAbsa fa e
6e311CKPOBO, af€KBATHO YNTLTHEHO W fia Obje C BrpadeHn CPefCTBa 3a
0CUrypAiBaHe Ha be30MacHOCTTa.
5. Hannuue Ha noxaporacuten
AKO MO oxaxaaLLoTo 060pyaBaHE K CBbP3aHM C HEro YacTy e 6baat
M3MbAHABAHN PaboTH, CBbP3aHM C M3MON3BAHE Ha NAMbK 11 HarpsBaHe,
nog pbka TpAGBa fja MMa NOAX0AALLO NOXaporacuTenHo obopyasaHe. Ha
PaboTHOTO MACTO TPADBA Aa MMa NoXaporacuTen cbe cyx npax unn CO2.,
6. JIunca Ha M3TOYHMLM Ha 3ananBaHe
Jnuata, 3nbAHABALLYM PaboTy, CBbP3aHM C OXNAXAALLM CUCTEMM, KOUTO
BKNIOYBAT OTKPUTM TPHOOMPOBOAN, ChAbPKALLM WA KOUTO Ca ChbPKai
3aMannm XNaAnuneH arexT, He TpAGBa a M3MON3BAT N3TOYHMLM Ha
3ananBaHe No HaulH, KOWTO MOXe Ja A0BEfIE 10 Bb3HIKBAHE Ha PUCK
OT NOXap MK eKCNN03MA. BCMUKM Bb3MOXHI N3TOUHILM Ha 3aMaNBaHe,
BKNIOYNTENHO NyLUEHE Ha Lurapu, TpAbBa Aa 6baaT AOCTaTbYHO faney
OT MACTOTO Ha MOHTAX, PEMOHT, AEMOHTUPAHE 11 U3XBbPAAHE, N0 BpEMe
Ha KOWTO & Bb3MOXHO J1a Objie 0TAeNeH 3ananum XnafuneH arexT B
oKonHoctTa. [peau fa npUcTbNKUTe KbM PaboTa, NPOCTPAHCTBOTO OKONO
obopypBaHeTo TpAOBa a Obe NPOBEPEHO 3a HaNuMe Ha 3ananMK
MaTepuanit UK PIUCKOBE OT 3ananBaHe. TpsbBa Aa ce NOCTaBAT 3HaLM
“MywweHeTo 3abpaHeHO".
7. BEHTUINMPAHO MACTO
YBepeTe Ce, Ye NPOCTPAHCTBOTO € OTBOPEHO WA Ye 1Ma JOCTaTbYHA
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BEHTMNALMA Npeau 0TBapAHE Ha C1CTeMaTa WK Npeau NpoBexaaHe
Ha PaboTu, BKMKOYBALLY M3MON3BAHETO Ha MTAMbK M TOMNNHA.
BeHTunauuaTa TpA6Ba Aa NPOABIKI NPE3 BPEMETO Ha U3MbJHEHME

Ha paboTata. BeHTunaumaTa TpsabBa 6e30nacHo Aa pa3npbckBa BCAKO
W3NYCHATO KONUYECTBO XNaNNEH areHT 1 3a NpegnoumnTaHe - aa ro
3XBbPAA B aTMOCHepaTa.

8. MpoBepKy Ha OxnaxzaaLoTo obopyaBaHe

KoraTo Lwe ce CMEHAT eneKTpUYECKM KOMMOHEHTH, Te TpA6Ba Aa bbaat
MOAXOAALLM 3a LieNTa 1 Aa MMaT npaBuaHuUTe cneundukaumn. Mpe3s
LIANOTO BpeMe TpAbBa Aa Ce CefBaT YKa3aHMATA Ha NPOU3BOANTENA 32
NOAAPbXKa U cepBu3. AKO MMaTe HAKAKBO CbMHEHIE, KOHCYNTUpaTe ce
TEXHWYECKIA OTAEN Ha NPOKU3BOANTENA 3a MOMOLL,

Ha nHcTanaumy, 13non3Balyy 3ananumin XnaguaHi areHTu, TpAbBa Aa
6baaT HanpaBeHM CIeAHNTE NPOBEPKM:

- 3apefeHoTO KONMYeCTBO TPAOBA Ja € B CbOTBETCTBYE C pa3Mepa Ha
MOMELLEHMETO, B KOETO C& MOHTIPAT YacTy, CbAbPMaLLW XNafuIeH areHT.
- BeHTunaumoHHoTo 0bopynBaHe 1 n3xopan TpAbBa Aa PaboTAT agekBaTHO
1 [1a He Ca bnoKMpaHw.

- AKo ce 113non3Ba MHOMPEKTEH OXNaxAaLl KOHTYP, BTOPUYHUAT KOHTYP
TpA6Ba fia 6be NPOBEPEH 3a HaNNuMe Ha XNAZUNEH areHT.

— MapkmpoBkuTe Ha 060pyBAHETO Ca BUAMMIA W YeTAMBIA. MapKupoBkiTe
W 3HALWTE, KOWTO He Ca YeTnInBM, TPAOBA Aa ObAAT CMEHEH.

— Tpbbata 3a XNaANnHNA areHT UK KOMMOHEHT Ca MOHTUPAHI Ha MACTO,
KbETO BEPOATHOCTTA f1a 6bAaT N3N0XKEHN Ha Bb3AEMCTBIETO Ha HAKAKBA
CyDOCTaHLMA, KOATO MOXeE fia MPEeAN3BUKa KOPO3KA MO KOMMOHEHTHTE,
CbAbPKALLW XNaBUIEH areHT, € Majka, OCBEH ako KOMMOHEHTUTE He Ca
NPOW3BEeHN OT MaTepuanit, KOUTO UMaT YCTONYMBOCT KbM KOPO3UA UNK
Ca MOAXOAALLO 3aLMTEHN CPeLLy KOPO3UA.

9. lNpoBepKu Ha enekTpuYecKITe YCTPOICTBA:

PeMOHTBT M nopApbXKaTa Ha eNEKTPUYECKUTE KOMMOHEHTY TPAOBA Aa
BK/IOYBA MbPBOHAYaTHM NPOBEPKM 3a 6630MacHOCT 11 NpoLeaypy 3a
MHCMEKLMA Ha KOMMOHEHTUTE. AKO CbLLECTBYBA HEWM3NPABHOCT, KOATO 61
MOr/a ja KOMNPOMETHPa 6e30MacHOCTTa, ENEKTPUYECKOTO 3aXPaHBaHe
He TpAbBa Aa ObAie CBbP3aHO KbM BEPUraTa, ako He e HanpaBeH
33710BONUTENHO. AKO HEI3MPABHOCTTa He MOXe Aa Ce OTCTPaHU He3abaBHo,
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a e HeoOX0AMMO Aa NPOABMAXM paboTaTa, TPAOBa Aa Ce 13n0oN3Ba
MoAX0AALLO BPeMEHHO pellerue. TpsbBa fa ce JoKNa/Ba Ha COOCTBEHMKA
Ha 000py/aBaHETO, Taka, Ye BCUYKM CTPaHI fa 6baaT yBEAOMEHN.
[TbpBOHAYaNHIUTE NPOBEPKI Ha HE30MACHOCTTa TPAOBA a BKMKOYBAT:

- MpoBepKa, Ye KOHAEH3ATOPUTE Ca Pa3PEAEHM: TOBA Lije Ce HaMpPaBy Mo
6e30MaceH HaulH, 3a ia Ce 130erHe BEPOATHOCTTA OT UCKPEHE.

~ MpoBepKa, Ye HAMA eNEKTPUYECKN KOMMOHEHTY NOA HaMPeXeHHe 1
kabenute ca OTKPUTI CPef 3apex/aHe, Bb3CTaHOBABAHE WA NPOAYXBaHe
Ha C1CTEMaTA.

- MpoBepKa, Ye 3a3eMABAHETO Ha ypepa e NpaBUsHO.

OMNUCAHWE HA YPELIA

W3rneg otnpeg

KoHTponeH OtBopu

BpnbbHaTa Apbka

npegeH gucnnei ¢ =il

CBETAMHEH MHZWKATOP C TPU
upsATa

NPeaeH naHen

Konenua gy, I\ gD
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Bb3flyLUEH GUATHP
3ajieH naxen
HENPeKbCHATO 13TOYBaHe
| Pe3epsoap
|
OYHKLWU

+ MouyHo abcopbupaHe Ha Bnarata

«  [peneH ancnneil 3a noka3BaHe Ha BNAKHOCTTa

+ ABTOMATUYHUAT PEXUM PErynnpa H1BaTa Ha Bara

+  24-yacos TailMep 3a HaCTPOilka Ha BpemeTo Ha pabota

+ EdekTnBHO abcopbupaHe Ha BnaraTa 1 npaxa oT Bb3gyxa
+ Hvcka KOHCyMMpaHa MOLHOCT — eHepriniiHoedeKTUBEH
+  TuxuAT BeHTUNATOP MMa fBE HACTPOIK Ha CKOPOCTTa

+ ABTOMaTMYHO pa3mpa3ABaHe NPpu HICKA TeMnepaTypa

+ ABTOMATMYHO M3KNIOYBaHE/aBTOMATUYHO pecTapTHpaHe
+  EnexTpoHHo ynpasneHue

+ OyHKUWA 33 CyLueHe Ha NpaHe

+  HaitnoHoB dunTbp

+ HenpekbcHaTo 13TOuBaHe WK pe3epBoap 3a Boja 4,5 1.

MOHTAX

PA3MONOMXEHWE

«  TlocTaBeTe ypefa Ha 35paBa, PaBHa MOBLPXHOCT Ha MACTO € MoHe 30cm CBOBOZHO MPOCTPAHCTBO OKOMO Hero, 3a A
MOE Bb3[yXbT NPABUIHO fa LMPKyNupa.

« Hukora He pa3nonaraiite ypefja Ha MACTO, KbAeTo 611 MOTTIO A2 Gbje N0 Bb3AEIACTBUETO Ha:

+ VI3T0YHMLM Ha TONAMHA, HaNPUMEp PaauaTopy, TONNOMEpH, KOTNOHI UK APYTY YPeau, KOUTO OTAENAT TOMMHA.

+ B 30Ha, KbETO MOXe 1 Ma NPbCKY OT Macna uni Boga

«  TlpAka UTbHYEBa CBETNMHA

+ MexaHuyHu BubpaLmm unm yaapu

+ TlpeKomMepHo 3anpaLlaBaHe

« Jlunca Ha BeHTMNaLKA, HanpUMep B Wkapose nnm GrubanoTeuHn Wkadose

BG: OBE3BJIAXHUTEN | VIHCTpyKuuK 3a ynoTpeba

MPEAYMPEXEHNE

Pa3nonaraiiTe ypefa B NOMeLLEHIS, KOUTO Ca C NOLY Hag 4 m”.
He MoHTUpaiiTe ypesa Ha MACTO, KbAETO MOXE Ja MMa U3TWYaHE Ha 3anasiM ras.

@ 3ABENEMXKA

npOVBBOﬂI/ITeJ'IFIT MOXe fja NpefoCTaBN APYrii NOAXOAALLM NPUMEPU 1N ia NPELOCTaBU AOMbIHUATENHA |/|H¢opmauvm
OTHOCHO MUPICa Ha OXNaxaaLynA areHt.

BE3OMACHA PABOTA CYPELIA

MpoBepeTe ypeda Cnief pa3onakoBaHeTo My 3a MOBPeI W APAcKOTUHI MO HEro.
3non3BaitTe ypeaa npu Temneparypa Ha okonHata cpeda ot 5°C go 35°C.

He u3non3gaifTe Ha oTkpuTo. To3u Baroabcopbatop e NpeaHasHayeH 3a yroTpeba Ha 3aKpUTO B XKUMMLLHN NOMELLEHN,

He nocrassitte paboreLy yper B 67M30CT [0 CTEHI, 3aBECU WAV APYTY NPEAMETH, KOUTO MOXe [1a MPENpeyBaT BXOHUTe
11 N3XOFHUTE OTBOPY 33 Bb3AYX.

Mpef BXOAHWTE 1 U3XOZHWUTE OTBOPM 3a Bb3AyX He TpAOBa ia MMa MPenaTCTBAA,

PerynupaHe Ha xany3uTe B IOCOKa Harope NPeau CTapTupaxe.

Ako e 61n HaKnOHeH Ha NoBeye oT 45°, 0CTaBeTe ypefia N3npaBeH 3a NoHe 24 yaca, Npean fa ro cTapTupare.

[lpbxTe BpaTUTe 1 NPO30PLMTE 3aTBOPEHN 33 MO-ePEKTUBHO EHEPrOCMECTABAHE.

He n3non3gaitte 1 He CbxpaHABaliTe ypeaa Ha npaka CTbHYEBa CBETNHA N Db,

HopmanHo e oTBopyTe 3a M3XOAALL Bb3AYX Aa ObAaT TonM nNpu JONMP Clef NPOAbIXMUTENHa paboTa B ropelLy AH.
I3npasHeTe pe3epBoapa 3a BOAa, PEAV Aa NpemecTBaTe ypepaa.

BuHaru noctasaiite pesepsoapa 3a BOZa No NPaBuNeH HaumH, Thil KaTo B NPOTUBEH CMyuail ypedbT HAMa fa paboTi
NpaBuIHO.

Bnaroabcop6atopbT cTapTipa B pexima, KoitTo e 6un n36paH npu MocnegHoTo My U3MOM3BaHe.

Bnaroabcop6atopbT 3anouBsa fa u3BnMya BRara, ako BaraTa B nomeLLeHmeTo e ¢ 3% no-B1COKa OT 3ajiafieHaTa B ypesa
CTOWHOCT 3 Bnara.

/Ma Bpeme Ha 3aKbCHeHwe OT 3 MUHYTY 33 3allyTa Ha KOMMPEeCopa. M3uakaiite 3 MUHYTH, 3a [a 3aM0YHe U3BANYAHETO
Ha Bnara ot Bnaroabcopbatopa.
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HAYUH HA YNOTPEBA

MakHen 3a ynpasnetue

3 useTeH LMpPOB Aucnneii:

BnaxHoCT Ha okonHata cpepa<45%, CBeTAMHaTA NOKa3Ba
CMHBbO

45 BnaxHoCT Ha okonHata cpefia 65%, CBeTnMHaTa nokassa
3eneHo

BnaxHocT Ha okonHata cpefia=65%, CBeTMHaTa Nokassa
YepBeHo

AKO CBETOLVMOALT NOKaXe KOf 3a rPeLLKa, CBETANHATA ChLLO We
CBETN YepBeHO.

OYHKLIUOHANHW BYTOHU U UHAUKATOPK

BG: OBE3BJIAXHUTEN | VIHCTpyKuuK 3a ynoTpeba

or [OONTHNA NAB A0 AONHMA AECEH BIBN

VHaukaTop 3a MbieH pe3epBoap 3a BOAa, HAMOMH 3a M3MPa3BaHe Ha Pe3epBoapa 3a

ByToH POWER (Bkrntousare/ | [lokocHeTe 1031 6yTOH, 3a a BKMIOUMTE WK M3KMIOUTE Ypepa.
U3KMIOYBAHE)

[lokocHeTe T03¢1 GyTOH, 3a Ja U36epeTe XenaHus pexim - Auto (ABTomaThueH),

2. | byronMode (Pexin) Sleep (CoH) 1 Continuous Dry (HenpekbcHaTo n3cylwasaHe).

[JlokocHeTe T031 6yTOH, 3a fia perynupare HUBOTO Ha BMIaXHOCT 1 3a l/l360p Ha 4aC3a

3. | byton HUM )
Talimepa

[loKocHeTe T03¢1 GYTOH, 3a 4a HACTPOWTE YaC 32 ABTOMATUYHO CTAPTUPAHE I CMpaHe

4. | byton Timer Ha ypeaa.

[lokocHeTe TO31 6yTOH, 3afa |/|36epeTe CKOPOCT Ha pa60Ta Ha BEHTUNATOPa MEXAY

5. | bytoH Fan (BenTunatop)
BICOKA W HUCKA.

ByToH Lock (3akniouaHe 3anpbXTe HaTUCHAT BYTOHa, 3a fia BKIIOUMTE U U3KMkouMTe GyHKLIATA 33 3alUUTHO
Ha GyTOHUTE) 6nokmMpaHe Ha byToHUTe,

7. le|¢p03 ancnnen loka3Ba HWBOTO Ha Bnara, Ha(TpOVIKaTa Ha Ta|7|Mepa nny Temneparypara.

WHAWKATOP

62

1 &
BOJa.

) a ,Child-Lock” nHaukatop, 3a 3aknouBaHe Ha GyToHUTe.
WHawkaTop 3a Taiimepa.

3] O

4 A CNT hY) MHJJ,VIKaTOp 3a aBTOMaTn4eH pE)KI/IM/pE)KI/IM Ha HENPEeKbCHaTo CyLI.IeHE/ HOLLIEH peXxum .

5 [0) WHankatop BKN./M3KN.

WHpmkaTop 3a cnaba/Bucoka CKOPOCT Ha BEHTUNATOPA.

6| X X

Byron POWER (BKniouBaHe/usKniouBaxe)

B cbcToAHMe Ha FOTOBHOCT Ha ypefja AOKOCHeTe To3v BYTOH, 3a fa BKNlouwTe ypepa. HAMKaTopbT 3a paboTely ypes caeTBa
1 ypembT 3anoyBa Aa paboTy CbC CKOPOCT Ha BeHTUNaTOPa Mo NoApa3bupaHe  BUCOKa” v BRaXHOCT Mo nofpasbupare 50%.
Korato ypepsT paboTy, IOKOCHETE To31 GYTOH, 3a A ro M3KouMTe. MHAVKATOPBT 33 paboTeLy ypes yracsa ! KoMNpecopsT
'e3a6aBHO. Cnefj TOBA BEHTUNATOPDT Ce U3K/04Ba ChC 3abaBAHe OT 30 cekyHAW.

byroH Mode (Pexum)

[JlokocHeTe byToHa 3a pexmm Ha paboTa, 3a ia MPEBKIOUMTE MeX/1y aBTOMATUYEH PEXIM, PEXMM ,CbH" 1 PEXUM Ha
n3cyluaBae.

ABTOMaTIUEH PeXMM: KOraTo Bnarara BbB Bb3fyxa e no-ronama ¢ 3% unu pasHa Ha 3aJjajeHaTa TeMneparypa, BeHTUNaTopbT
3anoysa fia paboTy v KOMNPECOPbT ce BKAKOUBA Clied 3 cekyHau.

Korato BnaraTa BbB Bb3/iyxa € no-manka ¢ 3% 1nu paBHa Ha 3ajiafieHaTa TemnepaTypa, KOMIpecopsT cnupa Aa paboty, a
BEHTUNATOPBT Cnnpa cnef 30 cekyHam.

JokocHete byToH HUM" .33 [ja perynupare HUBOTO Ha BNlara B aBTOMATUYEH PEXUM.

CKOpOCTTa Ha BeHTINATOpa 1 BNara, 33aieHa B ypepa, MOraT [1a Ce Perynnpar B aBTOMATUYEH PEXMM Ha paboTa.

Pexum Ha n3cywasaHe: Komnpecopbt pabotu nocTosHHo, be3 aa 6bae ynpasnasaH ot BaxHoCcTTa. CkopocTTa Ha
BEHTUNaTOPa MOXe fia Gbje perynnpana, Ho He MOXe Ja Ce 3aiafie HYBO Ha BNIaXHOCT.

Pexum,, CoH": [lokocHeTe 6yTOHa 33 peXuM “CbH', GyTOHBT CBETBA U Ce BKMIOYBA yHKLIAATA 33 paboTa Mo BPEME Ha ChH.
Ako B npopbxeHue Ha 10 cekyHaN He ce N3BbPLUM AeICTBIE, BCUYKM MHAUKATOPW YracBaT NOCTeNeHHO U CKOPOCTTa Ha
BEHTUNIATOPa aBTOMATUYHO CE NMPEBKIIYBA OT BIUCOKA Ha HUCKa. HaTuCHeTe KoitTo 1 fa e ByTOH, 3a fia CBETHAT UHAMKATOpUTE.
[JlokocHeTe 0THOBO 6yTOHa 3a pexmm, CbH', 3a fia M31e3€ YPebT OT TO3W PEXUM.

@ ByroH Timer (Taiimep)

[JlokocHeTe byToHa 3a TailMepa, 3a fa HacTpouTe Ypesa fa paboTu B onpeneneHo Bpeme - ot 00 1o 24 vaca. Aucnneit
Ha gucnnen 3anousa fa mura,88" 11 ypebT BU3a B PeXMM 33 HACTPOIAKa Ha Yaca Ha TaitMepa. [lokoctete 6yToHa HUM,
CTOMHOCTTa Ce yBennyaga ¢ 1 vac.

Korato ypepbT paboTi, u3non3saiiTe TaiiMepa 3a NepUOAMYHO N3KMIOUBAHE Ha Ypesa.

Korato ypeabT e B CbCTOAHME Ha FOTOBHOCT, U3MON3BaiiTe TaliMepa 3a NepuOANYHO BK/IIOYBaHE Ha ypeaa.

3a fa ce n3ktumn GyHKLMATA Ha TalimMepa, CTOIHOCTTA, KOATO Ce 3afaBa e, 00",

IE Ckopoct

C IOKOCBAHETO Ha BYTOHa CKOPOCTTa Ce MPOMEHS MOCNEA0BATENHO OT BIUCOKA Ha HICKA U CbOTBETHMA MHAMKATOP CBETBa. B
PEXVM Ha HEMPEKBCHATO M3CyluaBaHe pexum,CbH" 1 MepUog Ha pasMpasABaHe CKOPOCTTA Ha BEHTUNATOPA He MOXe fia Ce
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NPOMEHA.

0yHKI.WIi| 3a 3alMTHO 6NOKUpaHe Ha GyToHUTe
HaTucHete npogbmxutenHo 6yToHa Lock, 3a fa BKMIOUMTE M M3KAIoUNTe GYHKLMATA 3a 3aK/TH04BaHe Ha OyToHuTE.

N3TOYBAHE

Anapma 3a mbeH pesepBoap 3a BoAa

WHankatop Ha pe3epBoapa 3a BOAA

Korato pe3epBoapbT Ce HaMmb/HK, CIeR 5 CeKYHAN Ce akTUBMpa anapmata. MIHAMKaTopbT Ha pe3epBoapa 3a BOja CBETBA B
YepBEHO 11 5 MbTY 3BYKOBa anapma.

W3uncTBaHe Ha anapmara

Korato 3BykoBaTa anapma e BKNioueHa, lOKOCHETe KOiATo 1 fia e ByTOH, 3a fa A cnpeTe. KOMNpecopbT 1 BEHTUNATOPDT Ce
W3KITKOYBAT M BCUYKY GYHKLMM CINpaT, JOKATO pe3epBOapbT HE Ce M3NPasHil U He Ce BbpHE Ha MACTOTO My.

ima pBa HauMHa 3a 3TOuBaHe Ha CbOpaHaTa Boja B ypefa.
A. PbuHo n3nuBane: V13npasteTe pbyHO pe3epBoapa 3a Bopa.
B. HenpekbcHato n3TouBaHe: V13TouBaiiTe KoHAeH3vpanaTa BOAa Ype3 Mapkyy 3a M3TouBaHe.

W3MNPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A BOAA

KoraTo BrpapieHMAT pe3epBoap 3a BOAa B YPEefia Ce HaMbJIHM, YPebT Lie ce U3KMoun. YpedbT e 3anouHe 4a paboTu OTHOBO,

KoraTo 13npasHuTe pe3epBoapa 3a BOZA U F0 NOCTaBIUTe NPaBUHO.

« KoraTo pe3epBoapbT Ce HaMb/IHM, LLe NMPO3BYYM 3BYKOB CUrHaM U LU CBETHE UHAMKATOPBT 3a MbIEH pe3epBoap.

«  [okocHete 6ytoHa POWER, 3a ga uskniouute ypepa.

+  W3pbpnaitre pesepeoapa 3a Boga (MPoCTo ro Mib3HeTe) P
OT KOpMyca Ha Bnaroabcop6aropa.

+ W3neitte BopaTa B KaHana M HaBbH.

+ [ouucreTe pesepBoapa OTBLTPE 1 OTBBH.

+ [ocrasete npa3sHua pe3epBoap OTHOBO B ypesa.

+  HatucHere 6ytoHa POWER, 3a fa 3amouHe ypegbt fa :
paboTi OTHOBO. . =1

+ AKO MHIVKATOPDT 3a MbJIEH PE3EPBOAP HE yracHe,
MpOBEpETE Aasnii NOMNABAKLT € Ha MACTOTO CU.

Mapkyy 3a u3rousade

HENPEKbCHATO U3TOYBAHE

+  Mpun HenpekbcHaTa paboTa unn npu abcopbupate 6e3 HaboeHMe OT CTPaHa Ha YOBEK CBbPKETE JOCTaBEHNA MApKyy
33 U3T0uYBaHe C ypefa. KoHaeH3upanata BOAA MOXe aBTOMATUYHO [1a Ce U3TUYa B KOa Wi Ja Ce 0TYa rpaBuTauHo.

+  TocTaseTe ypena Ha paBHa MOBLPXHOCT B CTaOWIHO MONOXEHME,

« U3Kkniovete ypea npepu fa NpUCTbANTE KbM padoTa.

+ HazexaHo 1 no npaBuneH HauMH CBbPXKETE MaPKyya 3a U3TOUBAHE U Ce YBEPETE, Ye HE € MPErbHAT 11 B HEro HAMa
MpensTCTBUA.

+  TlocTaBeTe M3XOZHNA Kpali Ha MapKyya Haj kaHan unn koda 1 ce yBepeTe, Ye BoZaTa MOXe CBOBOAHO fia 3TiAYa OT
ypena.

He notansiiTe kpas Ha MapKyya BbB BOa, B NPOTUBEH CMyyail TOBa MOXe J1a PUUMHIA OOKMPaHE Ha Bb3fyX B MapKyya.
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3a n3barsaHe Ha pasnuBaHe Ha Boga:

Tbl KaTo OTPULIATENHOTO HaNAraHe Ha TaBaTa 3a U3TouBaHe e FoNAMO, HakNoHeTe Hafoy MapKyya 3a 13tousaHe. Mpuemnso
€ HaKNOHBT fja He HafiBuwaga 20 rpagyca.

W3Ternete MapKyya 11 ro U3npaBeTe TaKa, Ye fia u3berHeTe ynasaHe Ha Bb3ayX B Mapkyya.

NOAAPDHXKKA

MOYNCTBAHE HA Bb3[YLLUHWA OUITHP (Ha Bcekm e ceamuuim)

MpaxbT ce cbOUpa Mo punTbpa 1 orpaHNyaBa Bb3ayLUHNA NOTOK. OrpaHUYEHINAT Bb3AyLLEH NOTOK HaMansBa eGeKTUBHOCTTa
Ha CMCTeMaTa 1 aKo TA ce BII0KNPa, MOXeE [ NPUUMHY NOBPEAY Ha ypena.

Bb3mywiHuTe UATPY M3UCKBAT PELOBHO NOYMCTBAHE. Bb3LyLIHITE GUATPK Ca MOABIKHY 33 NeCHO NouncTBaHe. He
BK/IYBaiATE ypena 6e3 Bb3yLUHUA GUITBP, Thii KATO U3NAPUTENAT MOXE fia Ce 3aMbPCH.

1. /I3BapeTe pamkaTa Ha unTbpa U cBanete GUATHPA.

L

- '{J’_‘”T. — —[v_]- vl

2. HakucHete ¢untbpa B Tonna Boga (okono 40°C). V3muitte BHUMATENHO C HeyTpasneH NOYMCTBALL Npenapar.
13non3BaiiTe yeTka Ha NpaxocMykauka, 3a fia OTCTPaHMUTE BHUMATENHO npaxa OT uaTbpa.
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3. Montupaiite duntbpa B ypena.

OTCTPAHABAHE HA HEM3MPABHOCTU

1. [nana3oH Ha paboTHaTa Temnepatypa

5°C < cTaiiHa Temnepatypa < 35°C

Korato cTaitHata Temnepatypa e no-Hucka ot 5°C unu no-ucoka ot 35°C, Bnaroabcopbatopwst cnupa paborara cu.
Korato cTaiiHata TemnepaTypa e no-Bucoka ot 5°C v no-Hucka ot 16°C, KOMNPECOPbT aBTOMATUYHO Ce BK/IK0YBa Ha
pa3mpasagane. 10 Bpeme Ha pasmpasABaHe KOMMPECOPDT CMIPa, a BEHTUNATOPD NPOAbIKaBa Aa pabou.

2. Tlpenu fa ce 06bPHETE KbM CEPBI3
Mpepy fa ce 06bPHETe KbM NPOYECHOHANEH CEPBI3, BUXKTE CIMCHKA C PELLIEHNA Ha YECTO CPELLaHI pobriemi, KOUTo He ca
NPUYMHEHN OT JedeKT B M3paboTKaTa N MaTepuaniTe Ha ypepa.

Mpobnem Bb3moxHa npuunHa Pewenne

He e BKNtoyeH KbM €NeKTpnYyeCKaTa Mpexa Bkntouete 3axpaHBalyma kaben B NOAXOAAL KOHTaKT

W3nelite Bogata ot pe3epBoapa 3a BOfa 1 o BbpHETE

Ha MACTOTO My. AKO B Pe3epBOapa HAMa Boa
Ypepor e VIHEVMKaTOpT 38 MbReH pesepBoap Mura A pesepeoap Aa,
paotu pa3MecTeTe o B ypena, 3a f1a NIerHe Ha NPasiHoTO Ci

MACTO U NHAWKATOPDBT LUEe U3racHe.

Temnepatypara B nomelyexneto 5°Cunu AkTiBMpana ce e 3awwmTHaTa GyHKLIA Ha ypepa. Mpun
35°C TaKaBa TeMMepaTypa ypemnT He Moxe fia paboTu.

MpoBepeTe Janu e 3anywweH Bb3ayWHIAT
Ypegwr paborn | YwaTHp.

MouncTeTe Bb3AYLIHNA GUATDP, KaTO CrlefBaTe
VHCTPYKLyuTe.

notuo MpoBepeTe Zanu He Ca 3anyLeHn
3aCMyKBALLIA UV U3XOHINA Bb3YXOBO,

AKo e TakKa, OTCTPAHETE NPENATCTBAETO OT
3aCMyKBaLLuA U N3XO0AHUA Bb3AYXOBOA,

He ce BcvmykBa .

B3 MpoBepeTe Aanu GUATHPDT € 3anyLUeH. AKo e Taka, U3muiiTe GunTbpa.

o Bbewe Ha MpoBepeTe Janu ypebT e NOCTaBEH Ha AKO He € N0CTaBeH Ha XOPU30HTa/HA MOBBPXHOCT,
BPEMEH XOPU30HTaIHa MOBbPXHOCT. npemecTere ro.

pabora ce uyBa

CUNIEH LWIyM. MpoBepeTe fanu GuATHPDT € 3anyLLeH. Ako e Taka, 3muiiTe GuATHpA.
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E1 Mpobnem cbc ceH3opa 3a Bnara CmAHa Ha ceH3op

L0 BnaxHocTTa BbB Bb3ayxa e nog 20%.

HI BnaxHocTTa BbB Bb3fyxa e Hag 90%.

CL 3aa npw HICKa Temneparypa, Bnaroabcop6aTopbT ce 13K/I04Ba C Lien 3aluTa.

Temnepatypata Ha Bb3ayxa < 5

3alwuTa npy BIACOKa TeMNepaTypa,

CH
TemrepaTypara Ha Bbyxa > 35
W3BEXXAAHE OT YNOTPEBA
CbXPAHEHVE

[IbnrocpoyHo cbxpaHeHine - AKO HAMa Ja U3MON3BaTe ypefa NPOLbIKUTENEH NEPUOS OT BpEME (MOBEYE OT HAKOMKO
CeAMmLY), Hall-1o0pe e fa NoYMCTITE Ypesa 1 a ro NOACYLUIATE HAMbAHO. MpubepeTe ypesa, Kato U3MbAHITE CNefBaLLMTE
CTBIKIA:

. Hamucere 6ytoHa Power, 3a ia M3KniounTe ypepa, 1 U3KIIYETe 3aXpaHBaLLa Kaben.

. W3toyete octaHanara B ypepa Boga.

MouncteTe GunTbPa M r0 OCTABETE [ N3CHXHE HAMBIIHO Ha 3aCEHUYEHO MACTO.

Cvbepete 3axpaHBalma kaben B pe3epsoapa 3a Boja.

MoHTupaiite dpunTbpa 06paTHO Ha MACTOTO My.

. YpensT TpA0Ba fia Ce {bPXIA B M3MPaBeHa NO3NLWA, KOTaTo Ce ChXpaHABa.

. CoxpaHsBaiite ypea B NpOBETPMBO, CyX0 HE30MacHO MACTO Ha 3aKPUTO 6e3 HaNMUMETO Ha KOPO3WBHM ra3oBe.
BHUMAHUVE:

W3napuTenaT B ypepa TpabBa fia ce M3CyLLW, NPeay YPebT Aa Ce OnaKoBa, 3a a Ce 30erHar NoBpesy Mo KOMMOHEHTHTE,
KaKTO 1 ja ce M36erHe nosiBaTa Ha nneceH. M3knioueTe ypena v ro NocTaBeTe B CyXo, OTBOPEHO MACTO 3 HAKONKO JiHM, 3a
[1a u3cbxHe. [lpyr HaumMH fia M3CyLINTe Ypesa e, 3a fa Ce 3afiale CTOMHOCT Ha BNaXHOCTTa No-ronama ¢ 5% oT BNaXHOCTTa Ha
OKOJTHUA Bb3fYX, 33 1 C& NPUHY[M BEHTANATOPDT /i CYLUM M3MapUTENs 3a HAKOMKO Yaca.

N3XBBHPNIAHE

MPEQYNPEXJEHNE!

A3T0uBaHETO Ha OXNaXalL areHT B aTMocdepata e CTporo 3abpateHol

He n3xBbpnsiiTe eNeKTPIUYECKUTE Ypea Kato HecopTPaHIn HUTOBN OTNafbLIM, NpUNaraliTe pasaenHo CobupaHe Ha
oTnagbuy. CBbPXETe ce C MECTHITE BNIaCTI 33 MHGOPMALWMA OTHOCHO HaNMYHITE CUCTEMM 33 CbOMPaHe Ha oTnagbLy. AKo
€NIeKTPUYECKITE YPey Ce U3XBBPIAT B iena Wk CMETHLLQ, ONACHM OTNajbLy MOraT fia U3TeKar B MOA3EMHITE BOAM 1 Ja
HaB/IA3aT B XpaHWTENHATa BEpUra, YBPEXIaiku 30paBeTo 1 fO6POTO $r3nYECKO ChCTOSHME Ha YOBEKa.

\lG\U’I:thﬂ
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Tnainte de prima utilizare:
Cititi cu atentie instructiunile de utilizare inainte de a utiliza dezumidificatorul pentru prima data.

DESCRIEREA DISPOZITIVULUI

Dezumidificatorul se utilizeaza pentru a elimina excesul de umiditate din aer. Reducerea umiditatii relative protejeazé cladirile
si bunurile din ele de efectele ddunatoare ale umiditatii excesive.

Ca agent de racire se utilizeazd R290, care nu are niciun efect nociv asupra stratului de ozon (ODP), are un efect de sera
neglijabil (GWP) si este disponibil in intreaga lume. Datorita proprietétilor sale energetice eficiente, R290 este foarte potrivit
ca agent frigorific in aceste aparate de aer conditionat. Trebuie luate mésuri speciale de precautie din cauza inflamabilitatii
puternice a agentului frigorific.

SIMBOLURILE APLICATE PE APARAT $| CARE SE REGASESC IN MANUALUL DE INSTRUCTIUNI

Aparatul utilizeaza un agent frigorific inflamabil.
Dac existd o scurgere de agent frigorific si acesta intrd fin contact cu un foc sau cu un dispozitiv
de incdlzire, se va degaja un gaz nociv si va exista un pericol de incendiu.

Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de utilizare.

Informatii suplimentare pot fi gasite in manualul de utilizare, in manualul de service siin alte
documente.

Personalul de service trebuie sa citeascd cu atentie manualul de utilizare si manualul de service
inainte de a lucra la unitate.

§ BB P
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PENTRU SIGURANTA DUMNEAVOASTRA, TREBUIE SA RESPECTATI
INTOTDEAUNA URMATOARELE AVERTISMENTE

Acest aparat este destinat utilizarii de catre profesionisti sau utilizatori
calificati in magazine, in industria usoara sau in ferme, sau pentru
utilizare comerciala de catre persoane neinstruite.
Acest aparat poate fi utilizat numai de copii cu varsta de peste 8 ani
si de persoane cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau
care nu au experientd si cunostinte, daca sunt supravegheate sau
instruite cu privire la utilizarea in sigurantd a aparatului si la pericolele
asociate acestuia. Copiii nu trebuie s se joace cu aparatul. Curdtarea
si intretinerea aparatului nu trebuie sa fie efectuate de copii decat sub
supraveghere.
Aparatul este proiectat sa functioneze numai cu gaz R-290 (propan) ca
agent frigorific.
Circuitul de refrigerare este inchis ermetic. Numai un tehnician calificat
este autorizat sa efectueze service-ul!
Nu eliberati agentul frigorific in atmosfera.
R-290 (propan) este un gaz inflamabil si mai greu decat aerul.
Se adund mai intai in spatii mici, dar poate fi imprastiat de ventilatoare.
Dacd este prezent gazul propan sau chiar daca doar il suspectati,
nu permiteti ca persoane neinstruite sa incerce sa descopere cauza
scurgerii,
Propanul utilizat in unitate nu are miros.
Lipsa mirosului nu inseamna ca nu exista scurgeri de gaz.
in cazul i care se constatd o scurgere, evacuati imediat toate
persoanele din magazin, aerisiti zona i contactati departamentul local
de pompieri pentru a-i anunta ca exista o scurgere de propan.
Nu permiteti nimanui sa se intoarca in incapere pana cand un tehnician
calificat nu ajunge la fata locului si nu raporteaza cd este sigur sa se
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intoarca in incapere.

« Ininteriorul sau in apropierea aparatului nu trebuie utilizate flacari
deschise, tigari sau alte surse de aprindere.

« Partile componente sunt proiectate pentru propan si sunt ignifuge
si neinflamabile. Componentele trebuie inlocuite numai cu piese de
schimb identice.

DACA ACEST AVERTISMENT NU ESTE RESPECTAT, AR PUTEA DUCE LA

EXPLOZIE, DECES, RANIRE SAU DAUNE MATERIALE.

PENTRU SIGURANTA DVS.

Siguranta dumneavoastrd este cel mai important lucru de care ne
1
Va rugam sd cititi cu atentie acest manual si sa intelegeti pe deplin
informatiile din el inainte de a proceda cu dezumidificatorul.

MASURI DE PRECAUTIE iN TIMPUL FUNCTIONARII

ATENTIE - pentru a reduce riscul de incendiu, socuri electrice sau vatdmari

corporale si daune materiale:

+ In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
inlocuit de catre producator, reprezentantul sau de service sau o
persoana calificata pentru a evita riscurile.

« Aparatul trebuie sa fie deconectat de la reteaua electrica in timpul
intretinerii.

« Conectati intotdeauna aparatul la o sursa de alimentare de la retea
cu tensiune, frecventa si putere egale cu cele indicate pe placuta de
identificare a produsului.

+ Utilizati intotdeauna o priza de retea cu impamantare.
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Scoateti aparatul din priza atunci cand urmeaza sa il curatati sau nu l
utilizati.

Nu atingeti aparatul cu mainile umede. Nu varsati apa pe aparat.

Nu scufundati unitatea in apa sau in alte lichide si nu o expuneti la
ploaie sau umiditate.

Nu ldsati aparatul in functiune fara a-| monitoriza. Nu inclinafi si nu
rasturnati aparatul.

Nu deconectati de la priza de curent daca aparatul este in functiune.
Nu trageti de cablul de alimentare pentru a-| deconecta de la priza.
Nu utilizati un cablu prelungitor sau o priza cu adaptor.

Nu introduceti obiecte in aparat.

Nu va urcati si nu vd asezati pe aparat.

Nu introduceti degetele sau alte obiecte in gurile de aerisire.

Nu atingeti admisia de aer sau lamelele de aluminiu ale aparatului.
Nu folositi aparatul dacd a fost scapat, este deteriorat sau prezinta
semne de functionare defectuoasa.

Nu curatati aparatul cu substante chimice.

Asigurati-va cd aparatul este amplasat la o distanta suficienta fatd de
flacari deschise, obiecte inflamabile sau explozive.

Aparatul trebuie sa fie instalat in conformitate cu reglementarile locale
privind cablajul si conexiunile electrice.

Nu utilizati alte mijloace de accelerare a procesului de dezghetare sau
pentru curatare decat cele recomandate de producator.

Aparatul trebuie depozitat intr-o incapere in care nu existd surse
permanente de aprindere (de exemplu, dispozitive cu flacara deschisa,
un aparat cu gaz in functiune sau o sobd electrica in functiune).
Aparatul trebuie sa fie depozitat astfel incat sa se evite deteriorarea
mecanica.

Nu tdiati si nu ardeti nici dupa ce aparatul nu mai este utilizat.
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+ Refineti cd este posibil ca agentii frigorifici sd nu aiba miros.

« Conductele trebuie sé fie protejate impotriva deteriorarii fizice si nu
trebuie instalate in zone neventilate daca acest spatiu este mai mic de
4m?,

« Trebuie respectatd conformitatea cu reglementarile nationale privind
utilizarea gazelor.

+ Nu obstructionati toate deschiderile de ventilatie.

« Aparatul trebuie depozitat in spatii bine ventilate, iar dimensiunea
incaperii trebuie sa corespunda cu suprafata specificatd in instructiunile
de utilizare.

Orice persoana care lucreaza sau intervine pe o bucla de agent
gorific trebuie sd detina un certificat valabil eliberat de un organism
de evaluare acreditat de industrie care sd ateste competenta sa de a
lucra in siguranta cu agenti frigorifici in conformitate cu criteriile de
evaluare acceptate de industrie.
Intretinerea trebuie efectuatd conform recomandarilor
ucdtorului aparatului. Intretinerea si reparatiile care necesita asistenta
din partea altor persoane calificate trebuie efectuate sub supravegherea
unei persoane competente in utilizarea de agenti frigorifici inflamabili.

Dacd nu intelegeti ceva sau daca aveti nevoie de asistentd, contactati

profesionistii din domeniul service-ului sau distribuitorul.

MASURI DE SIGURANTA PENTRU INTRETINERE

Respectati urmatoarele avertismente atunci cand efectuati lucrari de
intretinere la un dezumidificator cu R290.

1. Verificari la fata locului

fnainte de a lucra la sisteme care contin agenti frigorifici inflamabili, este
necesar sa se efectueze verificari de siguranta pentru a se asigura ca riscul
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de aprindere este minim. Atunci cand se repara sistemul de refrigerare,
trebuie respectate urmdtoarele masuri de precautie inainte de a lucra la
sistem.

2, Procedura de lucru

Lucrarile se efectueaza in cadrul unei proceduri controlate pentru a reduce
la minimum riscul ca un gaz sau vapori inflamabili sa scape sau sa fie
prezenti in timpul executarii lucrdrilor.

3. Zonade lucru

Tot personalul de intretinere si celelalte persoane care lucreaza la fata
locului trebuie sa fie informati cu privire la natura lucrarilor inainte de a

le efectua. Trebuie evitata munca in spatii inchise. Zona din jurul zonei

de lucru trebuie sa fie separata. Asigurati-va ca conditiile din zona sunt
securizate prin controlul materialelor inflamabile.

4, Verificarea prezentei agentului frigorific

Spatiul trebuie verificat cu un detector de agent frigorific adecvat inainte
si in timpul functionarii, pentru a se asigura ca tehnicianul este constient
de posibila prezenta a unei atmosfere inflamabile. Trebuie utilizat un
echipament de detectare a scurgerilor care este adecvat pentru utilizarea
cu agenti frigorifici inflamabili, adicd trebuie sa fie fara fum, sa fie sigilat in
mod corespunzator sau sd aiba caracteristici de sigurantd incorporate.

5. Prezenta unui extinctor de incendiu

in cazul in care se vor efectua lucrari care implica utilizarea flacarii si a
caldurii la echipamentele de racire sau la piesele aferente, trebuie sa existe
un echipament adecvat de stingere a incendiilor. La locul de munca trebuie
sa fie disponibil un extinctor cu pulbere uscata sau CO2.

6. Absenta surselor de aprindere

Persoanele care efectueaza lucrdri legate de sistemele de refrigerare care
implicd tevi expuse care contin sau au continut agent frigorific inflamabil
nu trebuie sa utilizeze surse de aprindere intr-un mod care poate duce la
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un risc de incendiu sau de explozie. Toate sursele posibile de aprindere,
inclusiv fumatul tigdrilor, trebuie s fie suficient de departe de locul de
instalare, reparare, demontare si eliminare, in timpul carora refrigerantul
inflamabil poate fi eliberat in zona inconjuratoare. inainte de a se trece la
lucru, zona din jurul echipamentului trebuie verificata pentru a se stabili
daca exista materiale inflamabile sau riscuri de aprindere. Ar trebui sa fie
afisate semnele ,Fumatul interzis",

7. SPATIU AERISIT

Asigurati-va cd spatiul este deschis sau cd existd o ventilatie adecvata
inainte de a deschide sistemul sau inainte de a efectua lucrari care implica
utilizarea flacarii sau a caldurii. Ventilatia trebuie sa continue pe toata
durata lucrdrilor. Ventilatia trebuie sa disperseze in siguranta orice agent
frigorific eliberat si, de preferintd, sa il evacueze in atmosfera.

8. Verificari ale echipamentului de racire

Atunci cand componentele electrice trebuie inlocuite, acestea trebuie

sa fie adecvate scopului si sa aiba specificatiile corecte. Instructiunile de

intretinere si service ale producatorului trebuie respectate in permanenta.

in cazul in care aveti indoieli, consultati departamentul tehnic al
producdtorului pentru asistenta.

La instalatiile care utilizeaza agenti frigorifici inflamabili, trebuie efectuate
urmatoarele verificari:

- Cantitatea incarcata trebuie sd fie in conformitate cu dimensiunea
spatiului in care sunt instalate piesele care contin agent frigorific.

- Echipamentul de ventilatie si iesirile trebuie sa functioneze in mod
adecvat si sa nu fie blocate.

-In cazul in care se utilizeaza o bucla de ricire indirectd, bucla secundara
trebuie sa fie verificata pentru prezenta agentului frigorific.

- Marcajele echipamentului trebuie sa fie vizibile si lizibile. Marcajele si
semnele care nu sunt lizibile trebuie sa fie inlocuite.
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- Conducta agentului frigorific sau componentele sunt instalate intr-un loc
in care exista o probabilitate redusa de expunere la orice substanta care
poate provoca coroziune pe componentele care contin agent frigorific, cu
exceptia cazului in care componentele sunt fabricate din materiale care au
rezistentd la coroziune sau sunt protejate in mod corespunzator impotriva
coroziuni.

9. Verificari ale dispozitivelor electrice:

Repararea si intretinerea componentelor electrice ar trebui sa includa
verificri initiale de sigurantd si proceduri de inspectie a componentelor.
In cazulin care exista o defectiune care ar putea compromite siguranta,
alimentarea cu energie electrica nu ar trebui conectata la circuit decat
dacé au fost luate mésuri satisfécdtoare. In cazul in care defectiunea nu
poate fi remediata imediat si este necesar sa se continue functionarea,
trebuie utilizata o solutie temporara adecvata. Aceasta trebuie raportatd
proprietarului echipamentului, astfel incat toate partile sa fie notificate.
Verificarile initiale de siguranta trebuie sa includa:

- Verificati daca condensatorii sunt degajati: acest lucru se va face intr-un
mod sigur pentru a evita posibilitatea producerii de arcuri electrice.

- Verificati daca nu sunt expuse componente si cabluri electrice sub
tensiune in timpul incarcarii, recuperarii sau purjarii sistemului.

- Verificati daca impdmantarea aparatului este corecta.
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DESCRIEREA DISPOZITIVULUI

Partea frontala

Panou de control Qrificii pentru evacuare aer
display frontal 8 T Méner
Indicator luminos in trei culori
Panou frontal
Roti ID D
H . - I Jﬂ-—‘l- -
Filtru de aer
Panou spate Scurgere continua
Rezervor de apa
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FUNCTII

+ Absorbtie puternica a umiditétii

«  Afisj frontal pentru a afisa umiditatea

+ Modul automat regleaza nivelul de umiditate

« Cronometru de 24 de ore pentru a regla timpul de functionare
+ Absorbtie eficientd a umiditatii si a prafului din aer

+ Consum redus de energie - eficient din punct de vedere energetic
+  Ventilatorul silentios are doud setdri de viteza

+  Dezghetare automatd la temperaturi scazute

+ Oprire automata/repornire automata

+ Control electronic

«  Functie de uscare a rufelor

+  Filtru din nailon

+  Golire continud sau rezervor de apd de 4,5

MONTARE

AMPLASAMENT

1. Asezati aparatul pe o suprafatd ferma si pland, intr-un loc cu cel putin 30 cm de spatiu liber in jurul sau pentru a permite
aerului sa circule in mod corespunzator.

2. Nuasezati niciodata aparatul intr-un loc in care ar putea fi expus la:

« Surse de cdldurd, cum ar fi radiatoare, contoare de céldurd, sobe sau alte aparate care degaja caldura.

«  Intr-0zon in care pot exista stropi de ulei sau apa.

+  Lumina directd a soarelui

«  Vibratii mecanice sau impacturi

+  Praf excesiv

+  Lipsa de ventilatie, de exemplu in dulapuri sau biblioteci

//_," ‘ .

Amplasati aparatul in inciperi cu o suprafata mai mare de 4 m”.
Nu instalati aparatul intr-un loc in care poate exista o scurgere de gaze inflamabile.

@ NOTA

Producétorul poate oferi alte exemple adecvate sau poate furniza informatii suplimentare privind mirosul agentului frigorific.
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OPERAREA IN SIGURANTA A APARATULUI

+  Inspectati aparatul dupd despachetare pentru a vedea dacd nu prezintd deteriordri sau zgarieturi pe el.

«  Utilizati aparatul la o temperaturd ambiantd cuprinsa intre 5°C i 35°C.

« Nuutilizati aparatul in aer liber. Acest dezumidificator este proiectat pentru utilizare in interior, in spatii de locuit.

+ Nuasezati aparatul in functiune langd pereti, perdele sau alte obiecte care pot obstructiona intrérile si iesirile de aer.

« Nutrebuie sa existe niciun obstacol in fata orificiilor de intrare i iesire a aerului.

+  Reglati lamelele in directia ascendentd inainte de pornire.

+ Dacdafost inclinat la mai mult de 45°, Iasati aparatul in pozitie verticala timp de cel putin 24 de ore inainte de a-| porni.
«  Tineti usile si ferestrele inchise pentru o conservare mai eficientd a energiei.

« Nuutilizati si nu depoxzitati aparatul in lumina directd a soarelui sau in ploaie.

+  Este normal ca orificiile de evacuare a aerului sé fie calde la atingere dupa o functionare prelungitd in zilele calduroase.
+  Goliti rezervorul de apa inainte de a muta aparatul.

+  Asezati intotdeauna rezervorul de apd in mod corect, deoarece altfel aparatul nu va functiona corespunzétor.

+  Dezumidificatorul porneste in modul care a fost selectat atunci cand a fost utilizat ultima data.

+ Dezumidificatorul incepe sa extraga umezeala daca umiditatea din incapere este cu 3% mai mare decat umiditatea

setata in aparat.

+  Existd un timp de intdrziere de 3 minute pentru a proteja compresorul. Asteptati 3 minute pentru ca dezumidificatorul s

fnceapd sd extraga umiditatea.

MOD DE UTILIZARE

Panou de control
Afisaj digital in 3 culori:

45Umiditate ambientala65%, lumina verde

Umiditate ambientald<45%, lumina albastra :
miditate ambientala<45%, lumina albastra @2‘5

Umiditate ambientald>65%, lumina rosie @
Dacé LED-ul afiseaza codul de eroare, lumina va afisa si rosu. -

BUTOANE FUNCTIONALE SI INDICATORI

5. | Buton Fan (ventilator) Apdsati acest buton pentru a selecta viteza ventilatorului intre mare si mica.

Tineti apdsat acest buton pentru a activa sau dezactiva functia de blocare a
butonului de protectie.

Butonul Lock (blocare)

7. | Afisaj digital Afiseazd nivelul de umiditate, setarea temporizatorului sau temperatura.

INDICATOR

&

De la stanga jos la dreapta jos

1 & Indicator rezervor de apa plin, amintiti-va sd curatati rezervorul de apd.
) & Indicator de blocare pentru copi.

3 @ Indicator cronometru.

4 | A ONT ) | Indicator mod automat/mod uscare continua/mod Sleep.

5 10} Indicator de alimentare.

6 < X Indicator de viteza scazutd/inaltd a ventilatorului.

1. | Butonul POWER (pomit/oprit) | Apdsati acest buton pentru a porni sau opri aparatul.

) Butonul Mode (mod) Apasati acest buton pentru a selecta modul dorit - Auto, Sleep si Continuous Dry
' (Uscare continud).

3 Butonul HUM Apasati acest buton pentru a regla nivelul de umiditate si pentru a selecta durata
' temporizatorului

4 Butonul Timer Apasati acest buton pentru a seta 0 ora pentru pornirea si oprirea automatd a
) aparatului.
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Butonul POWER (pomit/oprit)

In starea de standby a aparatului, atingeti acest buton pentru a porni aparatul. Indicatorul de functionare a aparatului se
aprinde si aparatul incepe sa functioneze cu viteza implicitd a ventilatorului «mare» si umiditatea implicitd de 50%. Cand
aparatul este in functiune, atingeti acest buton pentru a-| opri. Indicatorul luminos al aparatului in functiune se stinge si
~amnrosoryl se opreste imediat. Ventilatorul se opreste apoi cu o intarziere de 30 de secunde.
M
Butonul Mode (Mod)
Atingeti butonul privind modul de functionare pentru a comuta intre modul automat, modul de repaus si modul uscat.
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Mod automat; atunci cand umiditatea din aer este mai mare cu 3% sau egald cu temperatura setatd, ventilatorul incepe sd
functioneze, iar compresorul porneste dupa 3 secunde.

Céand umiditatea din aer este mai mica de 3% sau egald cu temperatura setatd, compresorul se opreste si ventilatorul se
opreste dupa 30 de secunde.

Apdsati butonul HUM" , pentru a regla nivelul de umiditate in modul automat.

Viteza ventilatorului si umiditatea setatd in unitate pot fi ajustate in modul de functionare automatg.

Mod de uscare: Compresorul functioneazé continuu férd a fi controlat de umiditate. Viteza ventilatorului poate fi reglatd, dar
nivelul de umiditate nu poate fi setat.

Mod, Sleep": Atingeti butonul pentru modul de veghe, butonul se aprinde si functia de functionare in stare de veghe este
activatd.Dacd nu se intreprinde nicio actiune timp de 10 secunde, toti indicatorii se sting treptat si viteza ventilatorului

trece automat de la mare la micd. Apdsati orice buton pentru a face sd se aprinda indicatorii. Atingeti din nou butonul Sleep
(Adormire) pentru a iesi din acest mod de functionare a unitatji.

e
® Butonul Timer (Temporizator)

Atingeti butonul de temporizare pentru a seta aparatul sa functioneze la un anumit interval de timp - de la 00 la 24 de ore.
Afisajul incepe s clipeascé, 88" si aparatul intrd in modul de setare a timpului de temporizare. Atingeti butonul HUM ,
valoarea este incrementata cu 1 ord.

(Cand aparatul este in functiune, utilizati temporizatorul pentru a opri periodic aparatul.

Cand aparatul este in standby, utilizati temporizatorul pentru a porni periodic aparatul.

Pentru a dezactiva functia de temporizare, valoarea care trebuie setata este, 00",

IE Viteza

Prin simpla apdsare a unui buton, viteza se schimba secvential, de la mare la mica, iar indicatorul corespunzator se aprinde.
In modul de dezumidificare continua, Sleep” (Adormire) si in perioada de dezghetare, viteza ventilatorului nu poate fi
modificatd.

@ Functia de blocare de protectie a butoanelor
Apdsati continuu butonul de blocare pentru a activa sau dezactiva functia de blocare a butoanelor.

SCURGERE

Alarma pentru rezervorul de apd plin

Indicator pentru rezervorul de apa

+ Cénd rezervorul este plin, alarma se activeaza dupd 5 secunde. Indicatorul rezervorului de apd se aprinde in rosu si
alarma sund de 5 ori.

Stingerea alarmei

+  Cénd alarma sonora este pornitd, atingeti orice buton pentru a o opri. Compresorul i ventilatorul sunt oprite si toate
functiile se opresc pand cand rezervorul este golit si repus la locul séu.

Existd doua moduri de a scurge apa colectatd in unitate.

A. Golirea manuala.

B. Golire continua: Evacuati apa condensata printr-un furtun de scurgere.
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GOLIREA REZERVORULUI DE APA

Atunci cand rezervorul de apa incorporat in aparat
este plin, aparatul se va opri. Aparatul va incepe sd 1
functioneze din nou atunci cand goliti rezervorul |
de apa sifl introduceti corect. .
+ (and rezervorul este plin, se va auzi un semnal

sonor si se va aprinde indicatorul de rezervor

plin. Furtun de scurgere ;
+  Atingeti butonul POWER pentru a opri | V
unitatea. - 2 i
+  Scoateti rezervorul de apa (doar glisati-|) din X =¥ =4

carcasa dezumidificatorului.
« Turnati apa in canalul de scurgere sau in
exterior.
« Curdtati rezervorul in interior i in exterior.
«  Asezati rezervorul gol inapoi in aparat.
+ Apasati butonul POWER pentru a porni din nou aparatul.
« Dacd indicatorul rezervorului plin nu se stinge, verificati daca flotorul este la locul lui.

SCURGERE CONTINUA

In timpul functionérii continue sau atunci cind se absoarbe fara supraveghere umand, conectati furtunul de scurgere furnizat

la unitate. Apa condensata poate fi drenatd automat intr-o galeatd sau drenatd prin gravitatie.

« Asezati aparatul pe o suprafata pland, intr-o pozitie stabila.

« Opriti aparatul inainte de a continua.

+ Conectati furtunul de scurgere in mod sigur si corect si asigurati-va cd nu este indoit si cd nu existd obstructii.

« Asezati capatul de iesire al furtunului deasupra unui canal de scurgere sau a unei galeti si asigurati-vé ca apa poate iesi
liber din aparat.

Nu scufundati capétul furtunului in apd, in caz contrar acest lucru poate cauza blocarea aerului in furtun.

Pentru a evita imprastierea apei:

Deoarece presiunea negativd a vasului de scurgere este mare, inclinati furtunul de scurgere in jos. Este acceptabil ca
inclinarea sd nu depaseasca 20 de grade.

Scoateti furtunul si indreptati-| pentru a evita retinerea de aer in furtun.
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INTRETINERE

CURATAREA FILTRULUI DE AER (la fiecare doua saptimani)

Praful se aduna pe filtru si restrictioneaza fluxul. Fluxul de aer restrictionat reduce eficienta sistemului si, dacé se blocheaz,
poate provoca deteriorarea aparatului.

Filtrele de aer necesita o curatare regulatd. Filtrele de aer sunt detasabile pentru o curdtare usoara. Nu porniti aparatul fard
filtrul de aer, deoarece evaporatorul poate fi contaminat.

1. Indepértati rama filtrului si scoatet filtrul.

I )

2. Inmuiati filtrul in apa calda (aproximativ 40°C). Spalati-l bine cu detergent neutru.
Folositi o perie de aspirator pentru a indepdrta cu grija praful de pe filtru.

3. Instalati filtrul in dispozitiv.

“‘) —- T.-T'J'(l

[
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DEPANARE

1. Intervalul de temperaturd de functionare
5°C < temperatura camerei < 35°C

Atunci cdnd temperatura camerei este mai mica de 5°C sau mai mare de 35°C, dezumidificatorul nu mai functioneaza.
Atunci cind temperatura camerei este mai mare de 5°C si mai mica de 16°C, compresorul trece automat la dezghetare. in
timpul dezghetului, compresorul se opreste, iar ventilatorul continua sa functioneze.

2. Inainte de a contacta un service
Tnainte de a contacta un service de reparatii profesionist, consultati lista de solutii pentru problemele comune care nu sunt
cauzate de un defect de fabricatie sau de materiale ale aparatului.

de admisie sau de evacuare a aerului.

Problema Cauza posibil Solutie
Nu este conectat la retea Conectati cablul de alimentare la o prizd adecvatd
A | Scurgeti apa din rezervorul de apa si inlocuiti-l. Dacd nu
‘ paratulnu | | dicatorul rezervorului plin clipeste existd apé in rezervor, deplasati-l in unitate astfel incat s& se
unctioneaza afle la locul potrivit, iar indicatorul luminos se va stinge.
Temperatura camerei e 5°C sau 35°C Functia de sigurantd a aparatului s-a activat. Aparatul nu
P poate functiona la aceastd temperatura.
Aparatul Verificati dacé filtrul de aer esteinfundat. | Curatati filtrul de aer urmand instructiunile.
functioneazd — : - -
defectuos Verificati dacd nu sunt blocate conductele | Dacd este cazul, indepdrtati obstructia din conducta de

aspiratie sau de evacuare a aerului.

Nu aspird aer

Verificati dacd filtrul este blocat.

Dacd da, spalati filtrul.

temperatura aerului > 35

in timpul Verificati dacé aparatul este asezat pe o Dacd acesta nu este amplasat pe o suprafatd pland,

functiondrii | suprafatd plana. mutati-.

seaude un

zgomot Verificati dacd filtrul este infundat. Dacd da, spalati filtrul.

puternic

E1 Problema cu senzorul de umiditate Inlocuiti senzorul

Lo Umiditatea din aer este sub 20%.

HI Umiditatea din aer este peste 90%.

cL Protectie a temperaturt scazute, Dezumidificatorul este oprit pentru protectie.
temperatura aerului < 5

CH Protectie la temperaturi scazute,

SCOATEREA DIN CIRCULATIE

DEPOZITARE

Depozitarea pe termen lung - Dacd nu veti utiliza aparatul pentru o perioadd lungd de timp (mai mult de cateva saptdmani),
cel mai bine este sa curatati aparatul si s il uscati complet. Depozitati unitatea urmand pasii de mai jos:
1. Apasati butonul de alimentare pentru a opri aparatul si deconectati cablul de alimentare.
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Scurgeti orice apd ramasd in aparat.

Curdtati filtrul si lasati-| sa se usuce complet intr-o zona umbritd.

Colectati cablul de alimentare in rezervorul de apd.

Reinstalati filtrul.

Aparatul trebuie pastrat in pozitie verticala atunci cand este depozitat.

. Depozitati aparatul intr-un loc ventilat, uscat si sigur, in interior, ferit de gaze corozive.

ATENTIE:

Evaporatorul din aparat trebuie sa fie uscat inainte de ambalarea aparatului pentru a evita deteriorarea componentelor,
precum si pentru a evita aparitia mucegaiului. Opriti aparatul si plasati- intr-o zond uscatd si deschisa pentru cateva zile
pentru a se usca. O altd modalitate de a usca aparatul este s setati o valoare a umiditatii mai mare cu 5% decat umiditatea
ambientald pentru a forta ventilatorul sa usuce evaporatorul timp de cateva ore.

NouswN

DEBARASARE

AVERTISMENT!

Este strict interzisa evacuarea agentului frigorific in atmosferd!

Nu aruncati aparatele electrice ca deseuri menajere nesortate, aplicati colectarea selectiva a deseurilor. Contactati autoritatile
locale pentru informatii privind sistemele de colectare a deseurilor disponibile. Daca aparatele electrice sunt eliminate in
depozite de deseuri sau gropi de gunoi, deseurile periculoase se pot scurge in apele subterane si pot intra in lantul alimentar,
ddunénd sanatatii si bunastarii oamenilor.
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MPIN APXIZETE:
AwaBaoe mpooekTiKd TO eyeLPiBIo 0dNYILV TTPIV XPNGILOTIOAGETE TOV AQUYPOVTHANA Yia TTPWTH GOpPA.
NEPITPAOH THE ZYZKEYHE

0 aguypavTipag xpnGIHOOLETal YIa TV amopdkpuvon Tne umepBoikic uypaciag amd Tov aépa. H peiwan g OXETIKAG
uypasiag mpooTaTeel Ta KTipla Kat Ty meplouaia Toug amd Tic BAapepég ouvémele T umepBoNKAC uypaciac.

Q¢ YUKTIKG LECO Xpnotpomoleital To QINKO Tpog To mepIBaMov R290. To R290 dev éxel emBAaPn enidpaon ot atoiBdda Tou
0ovtog (ODP), éxel apehnTéa enidpaon oto @adpievo Tou Beppokniou (GWP) ka eivat Stabéatpio o€ ONo Tov kdopo. Adyw
TWV OMOTEAECHATIKWY EVEPYELAKWY IB10TATWV ToU, To R290 €ival moAU KaTaMNAO w¢ PUKTIKG €GO OE AUTA Ta KNIMATIGTIKA.
Mpénetva e€etaotouv e1dIkéC mMPo@UAAEELG AOyw TS UPNANS EUQAEKTATNTAS TOU YUKTIKOU LETOU.

ZYMBOAAMOY TOMOGETOYNTAI XTH ZYZKEYH KAI MOY BPIZKONTAI £TO ErXEIPIAIO XPHEHE

H ouokeun xpnotpomolel €0PAEKTO PUKTIKO HETO.
Edv undpyel Slappor) YukTikou péaou kat épBet e emagn pe pwTid 1y suokeur) Béppavang, Ba
ameheuBepwOel emPAaEc aépto kau umdpyel Kivouvog mupkaydc.

/A

AwaBaote mpooekTiKd auTE TIC 00nyie¢ oW T Yprion.

Meploodepeg minpogopieg pmopeite va Bpeite 1o Eyxelpidio xpriong, Eyelpidio a¢pPic kau
AMa éyypaoa.

i]

To mpoownikd a€pPic Ba mpémet va SlaBaoel mpoaekTika 1o Eyxelpidio xpriong kat 1o Eyyelpidio
0£PPIC TPWV XPNGIUOTION 00UV Th) GUCKEUN.
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MATHN AZQAAEIA ZAZ OA MPEMEI MANTA NA THPEITE TIZ
AKOANOYOEZ NMPOEIAOMOIHZEIX

Auti n ouokeun mpoopiletal yia xprion amod emayyeAuatiec A
EKTIAIOEVIEVOUC XPNOTEC OE KATAOTAUATA, OTNV EAAQEIA Blopnxavia i
QYPOKTAMOTA 1 YIal EUTTOPIKN XPron amd aveldikeuta dTopa.

AuTi n ouokeun umopei va xpnotpomnoindei amd maidid dvw Twv 8
ETWV KOl ATOMOl UE EIWMEVEC CWUATIKEC, AloBNTNPEIOKEC 1} OlaVONTIKEC
IKAVOTNTEC f} GTopa o Sev Exouv eumelpia Kal yvwon, Lovo edv
empBAemovTat i €xouv AdPel odnyieg yia v acedhela xpriong Te
OUOKEUNG Ka Kivduvoug mou oxetiCovtal pe autrv. Ta maudia dev
npénel va maiCouv pe T ouokeun. O KaBapIoUAE Kal N GUVTHPNON TG

ouokeunc Oev mpémel va ekteholvTal amo maudid kTog eav emPAEmovTaL.

H ouokeun eivai oyediaopévn va Aertoupyei povo pe aépto R-290
(mpomavio) w¢ YUKTIKO [EDO.

To KOKAwIa TOU PUKTIKOU LYPOU Eival EPUNTIKA opaylopévo. Movo
£CEIOIKEUUEVOC TEXVIKOC EMTPEMETAL VOl KAVEL GLVTAENON!

Mnv amoppinTeTe T0 PUKTIKO LYPO 0TNV aTUOOPaIPA.

To R-290 (mpomdvio) sivat epAeKTO Kal BapUTepo amd Tov aépa aEplo.
ZUYKEVTPWVETAL IPWTA O€ MIKPOUE XWpoug aAAd pmopei va
KUKAOQOPOEL aMO QVEUIOTHPEC,

Edv undpyel aéplo mpomavio, fj AKOUA KAt Qv EXETE OVO UTIOPIEC VI
«QUTO, NV EMITPEPETE € aveldikeuTa dTopa va mpoomabroouv va
Bpouv T artia Tne Slapponc.

To mpomAvio ou XpNnolUomOLETal 0T OUOKEUN €ival doajlo.

H un Omapén oopuric de onuaivel kat un Slappor agpiov.

Edv diomotwOel Siappor], auEoWE EKKEVWOTE TO KATAOTNA amd OAa Ta
ATOLO, AEPIOTE TO XWPO KAl EMKOWVWVACTE JE TNV TOTIIKK TUPOORECTIKNA
UTINPEGIQ Y101 VOl TOUC EVNUEPWOETE OTI UTIGPXEL Slappon mpomaviou.
Mnv emTpéPeTe o€ KavEVAV Va EMOTPEPEL 0TO SwHATIO PéYPL VA €pDEL
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KAMOL0G EIGIKEVHEVOC TEXVIKOC OTO XWPEO KAl VOl AVAKOIVWOEL OTL Eival
AOQPAANEC N EMOTPOPN 0TO dwpdTIO.

« eV mpémel va XpNOILOTOL00VTAL YUVEC GAOYEC, TOIYAPa 1y AANEC TINYEC
AVAPAEENC Uéaa f} KOVTA 0T GUCKEUN.

+ Ta eaptuata sival oxediaopéva yia to mpomavio, dev umootnpilouv
OAOYEC kat Gev mpokaholv omvBrpec. Ta egaptripata mpémel va
avtikaBioTtavral Povo e mavopoldTuma avtaAAaKTIKA.

EAN AEN THPEITAI H TTAPOYZA MPOEIAOMNOIHZH, AYTO ©A MMOPOYZE

NA MPOKAAEZEI EKPH=H, ©ANATO, TPAYMATIZMOYZ 'H YAIKEXZ ZHMIEZ.

MMATHN AZOAAEIA AL

H ao@daleia oag ival To Mo nUAVTIKO yia To omoio gpovTiCoupe!
Mapakahoupe S1afAoTe MPOOEKTIKA AUTO TO EYXEIPIBIO KAl KATAVOROTE
MAPWC TIC TANPOPOPIEC AUTOU TTPLV EMXEIPHOETE VA XPNOILOMOICETE TN
OUOKEUN 00,

MPOZTATEYTIKA METPA KATA THN EPTAZIA

[MPOZOXH - yia T peiwon Tou Kivduvou mupKaylag, nAektpomingiac i

TPAULATIOMOU ATOUWY Kat UNIKWY {nuiwv:

+ Edv 0 kahwdio Tpogodoaiac éxel umootei (nuid yia va amoUyeTe
TOUG KIvdUVOUC, ipémel va avTikataotaBel amd Tov KataoKeuaoTr, Tov
avTimpoowmo oépPI¢ Tou fy amd mpdowMo amapaitnTng edikeuonc.

« Hovokeur mpénel va amoouvdebei amd to biktuo Tpopodoaiag katd T
SIAPKELD TNC TEXVIKAC OLVTHPNONG.

+ [avta ouvdéete Tn ouokeur 0T NAEKTPIKG SiKTUO i TAOT, ouyvoTnTa
Kall LoV ion e ekeiveg mou avaypdgovtal oty mvakiéa avayvwpiong
TOU TIPOIGVTOC,

+ [Mdvta xpnotpomolnoTe Ue yelwuévn mpila Tou dikTuou mapoxn¢

87



GR: AOYTPANTHPAZX | OSnyieg xpriong

NAEKTPIKOU PEVUATOC,

Amoouvdéete Tn ouokeur amo Ty mpila otav Ty kabapilete 1y dev Ba
TN XPNOILOTIOLE(TE.

Mnv ayyiCete Tn ouokeun e Ppeyuéva xépta. Mnv emtpénete 1o XUoIHO
VEPOU TTAVW 0T GUOKEUN.

Mn BuBiCete T cuokeun o€ vepd 1 AANO LYPO Kal Unv TNV eKBETETE OF
Bpoxn kat uypaaia.

Mnv a@riveTe Tn cUoKeun va Aertoupyei Xwpic emtripnon. Mn yépvete
Kall unv avamodoyupilete Tn GUOKEUN.

Mnv amoouvdéete T ouokeur] amd v mpia Tou SIKTUOU TAPOXAC
NAEKTPIKOU PEVUATOC GV 1) CUOKEUN AEITOUPYEL.

Mnv tpafdre To kahwdio Tpogodoaiag yia va v amocuvdéaeTe and
v mpila.

Mn xpnotuomnoteite kaAwdio mPoekTaong iy BUCUA e TPOTAPHOYEQ.
Mnv TomoBeTeite aVTIKEIUEVA 0T GUOKEUN.

Mn aveBaiveTe Kat unv KaBeote mdvw 0T GUOKEU.

Mnv tomoBeteite Ta daxTuNG oac fy dMa avTikeipeva oTic e€68oug agpa.
Mnv ayyiCete Tnv €icodo aépa fi Ta mTePUYIa AAOUMIVIOU TG GUOKEURC.
Mnv evepYOTOIEITE T OUOKEUN €AV XL MEOEL, ExEL UMOOTEN {NUId ) €XEL
evoeitelc Suoertoupyiac.

Mnv kaBapiCeTe T GUOKEUR UE XNMIKA.

BeBauwBeite 611 n ouokeun Ppioketal o€ emapkr anoéotaon amd
QVOIKTEC PAOYEC, EUPAEKTO I EKPNKTIKA QVTIKEIpEVAL.

H ouokeur mpémel va eykataoTabel cOPPWVA e TOUC TOTTIKOUG
KaVOVIOHOUC yial TNV NAEKTPIKN KaAwdiwaon kat T o0vdeon.

Mn xpnotuomnoleite aMa péoa yia tnv emtdyuvon ¢ diadikaciag
amdpuéng 1 yia kaBapiopo SlapopeTIKA amd auTd OV CUVIOTWVTAL AMO
TOV KOTAOKEVAOTH,

H ouokeur mpémel va amoBnkeveTal o€ Xwpo 6mou dev undpyouv
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UOVILEC TINYEC AVAPAEENC (T.X. CUOKEVEC AVOIKTHC PAGYC, AeiToupyolaa

OUOKEUN aEPiou 1} NAEKTPIKN €aTial).

+ H ouokeun mpémet va ouppadeveTal Katd TETOIO TPOTIO WOTE Va
amo@ENYETal N Unxavikr BAASHN.

+ Mnv kOPeTe 1 KaiTte, KON KAt ETA T ayENOTIC TG OUOKEUNC.

+ NdPete umdyYn AT Ta YPUKTIKA UG UMOPEL VAl LNV EXOUV OGN,

+  O1owAnvwoelg mpémel va mpoaoTatevovTal amd QUOIKeE PAABeC kat Sev

mpénel va eykabBiotavTal o pn agpI{OUEVOUC XWPEOUC €AV 0 XWPOC AUTOC

gival pkpdTePOC amd 4m?’.
« [lpémel va Tpeital N CUUHOPPWON Le TOUC EBVIKOUC KaVOVIGHOUC,

OETIKA UE TN Xprion Tou agpiou.
+ Mn @pdlete kavéva avotypa e€aepiopov.
H ouokeur mpémel va amoBnkeletal o€ kahd agpI{OEeVO XWPO Kal TO
LéyeBog Tou Ywpou va avTioTolxel oTnv emdvela mou kabopiletal oTiC
odnyiec xpriong.

KdBe mpoowmo mou acyoAeital pe TV epyacia iy Tnv mapéupaon

0€ PUKTIKO KUKAWUO TTPETTEL VOl EXEL EYKUPO TIIOTOMOINTIKG ToU eKideTal
amd avayvwpIopévo amd Tov KAAdo popéa EKTIUNGNG TTOU TIOTOTOLE! TV
IKaVOTNTA TOU va £pYAleTal e YUKTIKA pEa oUPQVa e EI0IKA KpiTApla
eKTiunong yia kdbe kAdado.
AH OUVTHPNON TIPEMEL VA TIPAYATOTOIETAI IE TOV TPOTIO TTOU OLVIOTA
0 KOTAOKEVAOTAC TOU TTPOIOVTOC. H GuvTripnon Kal Ol EMOKEVES TOU
amatolv T ouvOEOpr AAOU eEEIBIKEUPEVOU TTPOCWTTIKOU TPEMEL Val
eKTENOUVTAI UTTO TV eMBAEYN EVOC TPOSWTIOU IKAVOU VAl XPNOILOTIOLE]
€UQAEKTO PUKTIKA péaal,
Av 8ev katahaPaivete kati iy xpeldleote PorBela, EMKOVWVATTE e
TEXVIKOUC 0€PPIC 1y TOV EUMopoO.
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MPOXTATEYTIKA METPA AZOAAEIAZ LTHN EZYNHPETHEH

Tnpeite Ti¢ akoAouBe mpoelboMOINTEIC KATA TNV EKTENEDN TEXVIKAG
eCunnpéTnong Tou aguypavtripa R290

1. Emrémor ékeyyol

Amartouvtal éAeyyol aopaleiac mptv amd v évapén epyactwv o€
OUGTHAMOTO TTOU TTIEPIEXOUV EUPAEKTAl YUKTIKA yia va SlaopaMoTe 4TI 0
Kivéuvog avagAetng ehayloTtomoleitat. Katd tn moKeur Tou GUOTAEATOC
POENG, mpémel va TnpolvTal ot akOAoUBEC TPOPUAALEIC TPV Ao ThV
eKTENEON €pyaciag 0To oUOTNHA.

2, 2A1adikaoie¢ epyaciwv

Ot epyaoiec Oa mpémet va avahapBdvovTal KaTw amd EAeyXOUEVES
dladikaoie¢ yia ehayiotomoinon

TOU KIvdUVOoU mapouaiag evog eDPAEKTOU agpiou i atpol Katd T SldpKela
TWV EQPYACLWV.

3. Tomno¢ epyaociac

Oa mpémel va doBolv 0dnyie¢ oe OAo To MPOSWIKO GUVTHENONG KABWE
Kol 0Ta umoAoima ATopa Tou EpyalovTal 0To XWPO Yia Th GUON TwV
gpyactwv mou die¢dyovtal. Oa mpémel va amo@eLyovTal N £pyacia o€
meploplopévous xwpouc. O xwpog yupw amd Tov Témo pyaciac Oa mpémel
va ival amopovwuévos. Befaiwdeite 61t o1 ouvBrikeg VToc Tou xwpou eival
A0QaAEIC pEow ENEYXOU EVPAEKTOU UNIKOU.

4., E\eyxoc yla mapouaia YUKTIKOU ECO

Oa mpémel va mpaypatomoleTtal ENeyXog ToU XWPou e KataAAnAo
avixveuTh YUKTIKOU TTEIV Kall KaTd T SIAPKEL EpYaTtay, yia va
dlaopalioTei 0Tl 0 TERVIKAC Eival EvipEPOC yial TNV apouaia mbavwy
EUQAEKTWV UAIKWV 0T aTudc@alpa. Mpémet va xpnolpomnoleitat
€OmAoUAC EvToTopoU dlapeowy, 0 omoiog gival KATAMNAOG yia xprion
LE EUQAeKTA YUKTIKA péoa, dnA. mpémet va eivar xwpic omvBnpeg, va eivat
KATAAMNAQ GQPAYIOHEVOC 1 VAl EXEL EVOWMATWHEVA PECA Yia T dlac@alion
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NG aoQaAelac.

5. Mapouaia mupooPeotripa

Edv mpémel va mpaypatonoinBei tuxdv epyacia mou va eumAékel uPnAi
Beppokpacia atov e¢OMAOUS TOU PUKTIKOU 1) 0€ GAN EUMAEKOLEV LéPN,
Ba mpémel va eivai dlaBéatpog o katdMnhog e€omiopog mupoaPeonc. Ztov
T0m0 epyaciac Ba mpémel va umdpyel mupooBeatrpa pe Enpn okévn 1y CO2,
6. EAewn mywv avaphedng

Kavéva dtopo mou Sieayel epyaciec oyeTIKES e UOTNHA PUKTIKOU

mou mepthapBdvel Tnv ékBeon kAmolou SwARVA TTOU TIEPIEXEL 1 TIEPIEiXE
€UQAEKTO YUKTIKO, Oev Ba mpémel va ypnotpomolei omoladrmote mnyA
aVAQAEENC e TETOLOV TPOTIO TTOU Vol 08N el o€ KivOuvo mupKaylae 1
eékpnénc. OAec ot mBavéc mmyéc avagiedne, oupmepihapBavopévou Tou
kamviopatog, Ba mpémel va KpaToOVTal PKETA HOKPILA A6 TO ONEID TNG
gykataotaong, emoidpbwong, agaipeonc fi 61dBeonc, katd T Gidpkela Twv
omoiwv evOéyeTal va yivel dlappon e0pAekTou UAKOU aTov mepiBarlovta
xwpo. Mptv amd tn dievépyela epyactwy, Ba mpémel va SiepeuvnBei o
XWPOE YUPW amd Tov e€omAiopo yia va dlao@aNioTe Tt Gev umdpyouv
kivéuvol avdgAegne i mupkayldc. Oa mpémet va tomoBetnBolv mvakideg
«ATIOYOPEVETAL TO KATIVIOUOW.

7. AEPIZOMENO MEPOX

BeBaiwBeite 6Tt 0 Xwpoc givar avolytdc kat KatdnAa agpt{ouevog mpiv
enepPaivete To ouoTnua fy Siegdyete omoladrmote epyacia mou va
eumAékel T xprion eAoyag 1y Beppotntag. O e€aepiopoc Ba mpémel va
e¢akohouBei katd T Gidpketa dieCaywync Twv epyactwv. O e€aepioudc Ba
TIPEMEL VA KATAVELEL e ao@aAr) TPOTIO KABE ekAUOUEVO PUKTIKO Kall KATE
mpoTtiunon va o amoBalel EWTEPIKA, TNV ATUOCPAIQA.

8. E\eyxol aTov PuKTIKO €omhiopd

‘Otav mpaypatomnoleital alayr ota nAeKTpIKA pépn, Ba mpémel va ival
KATAMNAa yia o okomo autd kabuwg Kal GUUPWVa pE TIC TPOdIaYPAPEC.
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e Oha tn Oidpkela Ba mpémel va akolouBeite Tic 0dnyiec ouvtpnong Kal
0¢pPIc Tou KataokevaoTh. Edv éxete omoladrmote amopia, ouuPouleuteite
TV TEXVIKA UTooTAPIEN TOU KataokevaoTn, yia va AdPete BonBela.

Oa mpémel va epappuolovTal ol TAPAKATW ENEYXOL OTIC EYKATAOTACEIC TIOU
XPNGIUOTIOIOUV EUPAEKTA YUKTIKA:

- H moodtnta mou goptoBnke mpémel va avtioTolyei oTo péyeboc Tou
XWPOU 070 0moio eykabioTavTal Ta uépn OV TEPIEXOUV PUKTIKS LETO.

- 0 e€omhiopoc e€aepiopiol Kal Ta avoiyuata eE660u mpEmeL va AetToupyouv
EMAPKWCE Kat va unv @pdlovTal.

- Edv ypnotpomnoteital KOKAwua Eupeanc Poéne, To deutepelov KUKAWUA
TIPEMEL VA ENEYXETAL VIOl TNV TTAPOUTa PUKTIKOU ETOU.

- Orevéeiteic Tou e€omhiopov eival opatéc kat evavayvwoTec. - Ot evdeidelc
Kall Ta ofjuata mou Gev eival euavayvwaoTa MEEMEL Vol avTIKaTaoTabou.

- 0 owAjvag PUKTIKOU PETOU 1 Ta ECaPTAKATA EiVOIl EYKATEOTNUEVD OE
épog dmou n mbavotnta va ekteBolv otnv emidpacn omolacdnmote
ouaiag mou pmopei va mpokaléoel S1dBpwan Twv GUOTATIKWY TV
MEPIEXOLV YUKTIKO PECO €ival kPN, EKTOC €AV Tal e€apTruaTa sival
KOTOOKEVOOUEVQ ammo UAIKA Tou eival avBexTikd otn SidPpwon 1
MPOooTaTeEVOVTal EMAPKWE amd SiaBpwon.

9. EAeyyol oTa nAeKTPIKA GUOTAMATA:

2NV EMOKEV Kal GUVTAPNON TWV NAEKTPIKWY CUGTNUATWY
mepAapBavovtat ol apyikoi éheyxot acpaleiag kat ot dladikaaieg eENéyxou
Twv eéaptnudtwv. Edv undpyel Suohertoupyia mou Ba pmopouoe va

Déoel o€ kivduvo TV acpdaAela, n Tpo@odoaia NAEKTPIKOU PEUUATOC dev
npénel va ouvdeBei 1o KUKAwua edv Oev €xel yivel IkavomoinTika. Edv n
duohertoupyia dev Umopei va amokataoTaBel apéowc Kal n epyacia mpémel
va ouvexloTei, Ba mpémet va xpnotponoinOei pia katdAAnAn mpoowpivy
Aoon. Mpémel va avagépeTal aTov IBI0KTATN Tou E0mMAIOHOU, WOTE Va
EVNUEPWVOVTAL ONa A €PN,
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Ot apykoi éAeyyol acpaheiag mpémel va mepthapBdvouy ta e¢Ac:

- EAeyy0¢, 0TI 0l TUKVWTEC £XOUV amOQOPTIOTEL: auTd Ba yivel ue aopaii
om0 yla va amo@euyOei n mBavotnta mupodotnong.

- EAeyyo¢, o1 Gev umdpyouv NAEKTPIKA EE0PTAUATA LE TAON Kal OTL Ta
kaAwdla BpiokovTal Katd T eopTIoN, amokatdotacn 1 ekkabdpion
OUOTAMOTOC.

- EAeyyo¢, 0TI N yeiwon Te GUOKEURC Eival OwaTh.

MEPITPAOH THE ZYZKEYHZ

Mnpootivi 6yn
Mivakag Avoiypata e§60ou aépa
umpooTiv 086vn { | ol | KoiAn hapn
Tpixpwun evdeiktiki Auyvia
Mivakag
Nivakag Wy gy A\ g
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Oiktpo aépa
Miow maveh A S VeV ,
— o UVEXNAC amooTpdyylon
| Ae€apevn vepol
|
3.2 AEITOYPFIEX

loxupn} amoppdenaon uypaciag

Epmpdc 086vn yia epgpavion uypaoiag

H autépatn Aerroupyia puBilel ta emimeda uypaciag
XpovoSiakomTng 24 wpwv yia puBIon Tou Xpdvou Aertoupyiag
AmoTe\eopaTIKN amoppOPnoN LyPAGiag Kol okGvNg amd Tov aépa
XapunAi katavalwon evépyelag - EE0IKOVOUNTN EVEPYELOC

0 abdpupoc avepioTipag éxel 600 pUBHioEIC TayLTNTag
Autopatn amdpuén oe xapnhr Beppokpacia

Autéuartn Stakomn / autopatn emavekkivnon

HAektpovIKAC éeyyog

Aettoupyia OTEYVWHATOC POUXWY

Oiktpo vaov

LYNEXHZ ANOZTPAITIZH H AEZAMENH NEPOY 4,5 A.

ETKATAZTAZH

TOMOGELIA
TonoBetroTe T cuokeur o€ oTabepn, emimedn emgaveia pe amdoTaon TouAdxioTov 30 cm yOpw amé auTiy, WOTE 0

1.
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A€pag va umopei va KukAopoprioel GwoTd.
Mnv tomoerteite moTé T GUCKeUN O€ PEPOC GO UMOpEL vVa EMnpeacTel ano:

Mnyéc BeppotnTag, Onwg KaoplpEp, PETPNTEC BepUOTNTAC, EOTEC ) AANEC GUOKEEC TTOU EKMEPMOUY BeppdTnTa.

Xe oneio dmou evbéyetal va umapyouv mrathiég Aadiol fj vepou
Aueao nMakd eug

Mnyxavikég Sovrioelg 1 kpadaopoug

YnepBoAKr KoV

EMewn agpiopov, yia mapadetypa oe eppdpta r BiPMobrkeg

A MPOEIAOMOIHZH

TomoBetoTe TN GUGKEUN G€ XWPOUG UEYOAUTEPOUG TwV 4 T,
Mnv tomoBeteite T ouokeun og Xwpo Omou pmopei va Slappeloel EDPAEKTO aépIo.

@ XHMEIQXH

0 KaTaokevaoTng pmopei va mapéxel aAha katdMnha mapadeiyuara fj va mapéxel mpOoBeTeC mMnpoopieg GXETIKA He TV
00ur TOU YUKTIKOU.

AZOANH AEITOYPTIATHE ZYZKEYHZ

+ ENéy€re T ouokeun petd v amoouckevaoia yia Inpiég A ypat{ouviég o'auth.

+ Xpnolomojote Tn ouokeur o€ Beppokpacia mepiBaMovtog amd 5°C éug 35°C.

+ Mnypnoponoeite o€ umaifpioug xweoug. AUTAC 0 APUYPAVTAPAC EXEL OXESIOTTEL yla ECWTEPIKI XPION GE XWPOUG
Karolkiag,

+ Mnv TomoBeteite T GUOKEUR KOVTA OF ToiX0UC, KoupTivee 1} AN avTIKeipeva Tou evoéxetal va eumodicouy Ty €icodo
kau v €060 aépa.

+  Aevmpémeiva umdpyouv eumodia umpootd amd Tig e16650ug Kal Tig 650U aépa.

+ PuBpiore Tic mepaideg mpog T mMAvw MLV EEKIVATETE.

«  Edv éxel yeipel mepioodTePO amd 45 °, apnoTe T GUokeur oe OpBia Béon yia TOUNAIOTOV 24 WPEG TPV TNV EKKIVIOETE.

« Kpariote Tic mopteC Kat Ta mapdBupa KAELOTA yia o amodoTIKI E0IKOVOUNTI EVEPYELDC,

+ Mnv xpnolpomoteite r amoBnkeVeTe Tn UOKeUN 0€ GpETo NNIAKS w1y Boxn.

« Eivau guatohoyiko Ta avoiypata e§680u aépa va givat (eoToi KaTa To Ayyiya HETd amd mapaTeTapévn Aerroupyia oe
(eoTéq nuépEC.

+ Adedote ™ SeCapeviy vepol TPV LETAKIVIOETE T GUOKEUN.

« TomoBeteite mavta T Ge§apievri vepou e Tov owaTd Tpomo, SlagopeTikd n cuckeun Sev Ba ermoupyei owoTtd.

«  Oaguypavtripag Eexiva otn Aettoupyia mou emAéxBnke otav xpnaipomoliBnke yia TeAeutaia popd.

« Oaguypavtipag Eexiva va e§ayel uypaoia edv n uypacia 0To Swidrio €ival 3% LPNAGTEPN Mo TNV TIUF Uypaciag mou
£)€L OPIOTEL 0TN CUOKEUN.

+  Yndpyet xpdvog kaBuatépnang 3 Aemtwv yia Tnv mpoatasia Tou cupmieath. Mepiuévete 3 Aemd yia va Eekivioein
e€aywyn uypaciag amé Tov aguypavtipa.
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TPOMOZ XPHZHZ

Mivakag eéyxou

3 éyypwpn Ynotakr obévn:

Yypaoia mepiBdaMovtocs45%, To gug Seixvel Mmhe @
450Yypaoia mepiBaiovtodd65% , To wg Seiyvel mpdovo 4
Yypaoia mepiBaAovToc=65%, To @i Sefxvel KOKKIVO @

Edv 0 kwdikoc apdhpatog Te 086vng LED, n Auyvia Ba beitel o

EMONG KOKKIVO. @
»

AEITOYPTIKA KOYMMIA KAI AEIKTEX

AEIKTHZ

Kdtw aptotepd mpog Ta katw Sedid

1 & Evbeién mipoug Goxeiou vepou, umevBupilel n de§apievr kabapou vepou.
) & Evdeitn khewdwpatog yia maidia.
3 0 Evdeién xpovodiakomm,

Koupmi POWER Ayyi€re auTd To Koupmi yia Ve EVEPYOTIOINTETE 1} VOl AMEVEPYOTOIOETE Tr) GUGKEUN.
1. | (evepyomoinong/
amnevepyomoinang)

4 A ONT ) | Autépatn herroupyia/Aetoupyia cuveyoug oteyvipatoc/Evdeitn katdoTaong bmvou.

Ayyi€te autd To koupni yia va em\é€ete Ty emBupunTr Aerroupyia - Auto

2. | Koumi Mode (Aertoupyia) (Autépatn), Sleep (Ymvoc) kau Continuous Dry (ouveyoUg oTeyvwpaTog).

Ayyi€re autd To koupmi yia va puBpicete To emimedo uypaciag kau va emAéete Ty

3. | Koupmi HUM ) )
Wpalyla To Ypovodiakomm

Ayyi€re autd To koupmi yia va puBpiceTE pia pa AUTOUATNG EKKivnOng Kal

4 | KouymiTimer Slakomn¢ TG GUOKEUNC.

5. | KouyiFan (aveiotfipag Ayyi€te auté To koupni yia va emMéEeTe pia Tay0TnTa aveUoTAEA LETAg UPNAAG

Kl XOUNAAG.
6 Koupmi Lock (KAeidwpa twv KpatioTe matnpévo 1o Koupmi yia va evEPYOTIOLHOETE 1} v AMEVEQYOTOIAOETE TN
| koupmwv) \ETOUPYIa MPOOTATEVTIKG KAEIGWMATOS KOUMIWV.
7. | Ynowakn 086vn Aeiyvel To emimedo vypaaiag, T pubpion Tou ypovodlakdmtn 1 Tn Bepuokpacia.
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5 10} Evberén 1oyvoc.

6 X EvOeién xaunAnc/ugnAig TaxutnTag avepiotipa.

Koupni POWER (evepyomoinong/amevepyonoinong)

TNV KATAOTAoN VA0V TG CUGKEUN, ayyi€Te QuTo TO KO yla va evepyomolnoeTe Tn ouckeun. H évbel§n Aeoupyiag
NG OUOKEUNC avaPet kal n cuokeun Eexva va Aertoupyei Le T TPoEmAeYHEVN TaXUTNTA AVEUIOTHPO «UPNA» Kal TV
mpoemAeypévn uypacia 50%. Otav n cuokeun Aetoupyei, ayyi€te autd To koupmi yla va Ty amevepyomoloeTe. H évdeién
\EToupYiag GUOKEVNC OrAVEL KAl 0 GUUMIESTIC OTAUATA APESWC, 1T GUVEXELD, 0 VERLOTIPAS oPrivel pe kaBuaTépnan 30
SeuTEPOAEMTWV.

M
Koupmi Mode (Aertoupyia)

Ayyi€te 1o koupni Aerroupyiag yia evalhayn petagl Tne autdpatng Aeroupyiag, Tng Aerroupyiag «Umvour Kal g Aerroupyiag
OTEYVWHATOG,

Autoparn Aermoupyia: Otav n uypacia oTov aépa eival peyahutepn amo 3% 1 ion pe Ty kaBopiopévn Bepuokpacia, o
aveptoThpag apxilel va Aettoupyei kat 0 oupmieaThc avapel Letd and 3 Seutepdiemta.

Orav n uypaoia Tou aépa eivat ikpdTepn amo 3% 1y ion pe Ty kabopiopévn BeppokPAia, O CUMMIETTAC OTAATA v
\erToupyel Kal 0 QVEIOTAPAC GTARATA PeTd amd 30 SeutepohenTal,

Ayyi€te To koupnmi HUM»  «yiava pubpioete 1o enimedo uypaciag oTnv autdpatn Aetroupyia.

H tayUTnTa Kat 1) uypacia Tou aVEUIOTIPO UMOPOUV va pUBIIOTOUV G QUTORATN AEToupyia.

Aertoupyia oteyvwpatog: O oupmeaTr¢ Aertoupyel cuveywC xwpic va eAéyxetal amd Ty uypacia. H tayUtnta Tou avepiotipa
pmopei va puBpioTei, aMa to enimedo uypaoiag dev pmopei va puBIOTEL

Aertoupyia «umvoun: Ayyi€te To koupmi Te Aertoupyiag «Umvouy, To Koupmi avaBer kat evepyomoleital n Aeroupyia katd

N S1dpketa Tou Umvou. Edv Sev exteheotei Aerroupyia yia 10 Seutepdenta, ONeg ol evieiteic Ba afroouv oTadlakd kain
TayuTnTa TV aveuLoThpa Ba aMdgel autdpata amd uPnAr o€ XaunAn. Matrhote omolodimoTe KOV yia va avayouy ot
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evleifelc. Ayyicte Eavd to koupmi g Aemoupyiag «Omvour, yia va Byel  0UGKeUR amd T AeToupyia autn.

(T
® Koupni Timer (Xpovodiakontng)

Ayyi&re To koupmi Tou XpovoSlakOT yia va pUBIGETE TN CUOKEUN Va NeToupYei o€ OUyKekppévn tpa - amd 00 £wg 24 wpa.

066vn

Yy 0B6vn apyiletva avaBoofrivel 10,88" kat n CUOKEU ElG£pXETaL TN Aeltoupyia pUBRIGNE WP TOU XPOVOSIaKOTTH.
Ayyi€te To koupni HUM, n i av€dverat katd 1 wpa.

0tav n cuoKeur AEToUPYEL, XPNOILOMOIOTE TO XPOVOSIAKOTTN Yid VOl OMEVEPYOTIOIEITE IEPIOBIKA TN GUOKEUH.

Ortav n ouokeun PpiokeTal o€ KATAOTACT AVOOVAG, XPNOIUOTIOIOTE TO XPOVOSIAKOTTN YL VOl EVEQYOTIOIEITE TN GUOKEUR
TEPIOOIKA.

10V AEVEPYOTTOIRTETE TN AETOUPYIQ TOU XPOVOSIAKOTTN, 1) TIUK MO €XEL 0pIOTE elvail «00».

P
= _ITayuta

Me To dyytypa Tou koupmoU n TaxitnTa ahadel Siadoxikd amd vPnAr oe xapnAi kot avaBet n avtiotoryn évoeién. In
\ettoupyia auvexolg ateyvwpatog, Aetroupyia «Umvoey kat meptddou amouéng, n Tayitnta Tou avepioThpa dev umopei va
aMaéel,

@/\moupvia TIPOOTOTEUTIKOU MMAOKAPIGUATOC TWV KOUNTIWY
MatioTe mapaTeTapéva 1o Koupmi Lock yia va evepyomoIOETE 1 Va QmEVEPYOTIOINTETE Th A€Toupyia KAEOWHATOG Twy
KOUMTIV.

AMOZTPAITIZH

Tuvayeppoc mifjpoug deCapevic vepol

EvdewTikn Auyvia ng Se§apeviiq vepol

« Oravn de€apevn yepioel, petd amd 5 GeutepONemta evepyomoleital o cuvayeppog. H evektikr Auyvia T Se€apeviig
vePOU avAfel KOKKIVO Kall el 5 GOpEC.

Awaypagr Tou Guvayeppol

« Otav o nXNTIKAG GUVAYEPUOC EIVL EVEPYOTIOINHEVOC, TTOTHOTE OMOLOSMOTE KOUMMI yid val TOV oTaplaTroeTe., O
GUHTIEOTAC KAl O QVELIOTHPAC TEVEQYOTOLOUVTAI Kal ONEC 01 NetToupyieg oTapatolv péxpt va adeldoet n deapievr kat
va EMOTPEYeL 0TN Béon TG,

Yndpyouv 800 TPGTOL yla TV AMOCTPAYYIGN TOU GUAEYEVTOG VEPOU GTH GUOKEUN.
A. Xeipokivnto adetaopa: Adeidote n defapievry vepou xelpokivnta.
B. Zuveyric amootpdyyion;: ZTpayyioTe TO CUMMUKVWHEVO VEPS éw EvOG OwArva amooTpayyiong.

AAEIAZMA THZ AEZAMENHZ NEPOY

Otav n evowpatwyévn defapievr vepou
07N GUOKEUN Yepioel, n ouokeur Ba oproeL.

H ouokeun Ba apyioet va Aerroupyei §ava —r—
. i i’ 0 o "

6tav adeidoete T Sefapievry vepou Kal Ty /

TOMOBETATETE OWOTA.

« Otavn beCapevn yepioey, n Ba ekmépmel
NXNTIKO Grja Kot Ba avael N evOEIKTIKN
Auyvia mijpoug Seapevic. . . |
« Ayyi€te 10 Koupmi POWER yia va Zkfvag anootpayyeng y = ) J
QTEVEQPYOTIOIOETE TN GUOKEU. = =) =
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« Tpapn&e ™ deCapevi) vepou (amag o0peTé Tv) 6w amo To mepiBAniia Tou aguypavTipa.

+  Pi€te 1o vepd oy amoyéteuon N §w.

+  KaBapiote ) de€apievn péoa kat €€w.

+ TomoBetriote {avd Ty adeila defapievr oTn ouoKeu.

+ NatAote 10 Koupmi POWER yia emavekkivnon tng ouokeun.

« Edv n evdeiktikr huyvia mijpoug Se§apeviic Sev oproel, eNéyée eav o mwtipag eivat otn Béan Tou.

ZYNEXHZ ANOZTPAITIZH

Xe ouvexn Aerroupyia i amoppdenon xwpic emiBAewn amd kamolov, GuvOETTE TOV EOKAUTTO GWARVA AMOOTPAYYIGNG TTOU

TIOPEYETOI € TN OUOKEUN. To GUUMTUKVWHEVO VERO UMOPE VO GTPAYYIOEL AUTOMATA O€ évav kouBd 1 va Tpayyioel amd T

Baputnta.

+ TomoBetroTe T ouGKeUN O€ enimedn em@avela o atabepr Béon.

+ AmevepyomolnoTe T GUOKEUR TPV EEKIVIOETE TV €pyaoid.

« YuvOéoTe pe aOQANEC Kat GWGTO TPOTO TOV EDKAUMTO GwArVa amooTpdyylong kat BeBaiwdeite 6Tt Sev eivar Simwpévo
kau Gev €xel eumodia.

+ TomoBetiote 1o Akpo £§680uU Tou E0KAUMTOU GwAR VA TAVW amd pia amoyEteuan 1y kouBd kat Befaiwbeite 611 T0 vepd
pmopei va amooTpayyloTel eNeUBepa amd T uoKeun.

Mn BuBiete To Akpo Tou EUKAUMTOU OWARVa O€ VEPD, SlapopeTIKA umopei va mpokAnBei mayideuon aépa oTov EUKaPMTO

owAAva.

'/

JNQN

FATHN ANOOYTH EKXYZHEZ NEPOY:

Emedn n apvnikn mieon tou diokou amootpdyylong eivat uYnAn, yeipete 1o owAva amooTpAyyIong mPog Ta KaTw. Eival
anodexto 611 n khion va punv umepPaivel Tic 20 poipeg

Tpapnére £€w Tov e0KapmTo GwArva Kal EuBUYPAUIOTE TOV £T0L WOTE VOl AMOYUYETE TV TayiOEUON AEPal OTOV EDKALTMTO
owArva.

ZYNTHPHZH

KAGAPIZMOZ TOY OIATPOY AEPA (o€ kaBe SUo efbopadec)

H okdvn culéyetal aTo @iktpo Ka meptopilel T por Tou aépa. H meploplapévn por| aépa PEIwVEL TRV amodoTIKOTNTA Tou
OUOTAUATOC Kal, EGV UMAOKAPIOTE, umopei va pokaNéael {nuid 0T GUOKEU.

Ta oiktpa aépa amairouv TakTiko kabapiopd. Ta giktpa aépa eival apapolpieva yia eukoho kabapiopa. Mny evepyomoleite
TN ouokeur xwpic To eiktpo aépa kabwg o e§aTpIoTA pmopei va Aepwbei.

1. Apaipéote T0 mAaiolo Tou GIATPOU Kal aQalpéoTe To GIATPO.
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2. MouMidote to @iktpo o€ {eatd vepd (mepimou 40°C). MOveTe amad e ouSETEPO amOPPUTIAVTIKO.
Xpnotpomotnote pia Bouptoa nAEKTPIKIC OKOUTAC Yid Vo apalpECETE amald Tn okovn amd To iktpo.

3.

ANTIMETQMIZH AYZAEITOYPTIQN

1. EUpocg Beppokpaciag Aerroupyiag
5°C < Beppokpaocia dwpartiou < 35°C

Orav n Beppokpasia Swuatiov eivar yaundtepn and 5°C A upnAdtepn amd 35°C, 0 AQUYPAVTHPAC GTAUATA Va NETOUPYEL.
Otav n Beppokpacia dwuatiou eivar upnAétepn amd 5°C kat xapnAdtepn amd 16°C, 0 CUPTIETTA EeKIVA aUTOPATA THY
amoyuén. Katd t Sidpketa Tg amopuéng, 0 CUMMIETTNC OTAMATA Kl O QVELIOTHPAC GUVEXICEL va NErToupYEi.

2. Tpwv EMKOIVWVATETE JE €va KEVTPO TEPPIC

MpW EMKOWWVNOETE e Evav emayyehuatia oépPic, avatpédte otn Miota Auoewv og kovd mpoBArpata mou Sev mpokaobvtat

and ENATTWWA OTNY KATAOKEU 1} GTA UAIKA TNG GUOKEUNG.

MpoPANUa MBavn artia Aoon
Aev eivar ouvdedepévn 010 NAEKTPIKO S UG m Soci A T
8ikU0 uvdéoTe 1o Kahwdio Tpo@odoaiag oe kataMnAn mpila
AdeiaoTe 1o vepo amd T Se€apieviy vepoU Kal EMOTPEYTE
, H evdetktiki Augvia mijpoug 70 0Tn Béon Tou. Edv Gev umdpyet vepod otn de€apevn,
H ouokeur 6¢ . . , . o .
\ . de€apeviic avaBooprivel ETAKIVAOTE TO PEGQ 0T GUOKEUN WOTE VO AKOUMACEL OTN
EITOUPYE( iy . .
owotr Béon kat n évéei§n va oprioel.
H mpoatateuTikn AetToupyia TG GUOKEURG Exel evepyomolnBei.
H Beppiokpaoia dwpatiou 5°Cr 35°C | Ze pia tétota Beppokpacia, n uokeur dev pmopei va
AerToupynoeL.
EAéyéte €dv To @iktpo aépa eival . . . \ )
. KaBapiote 10 giktpo aépa akohouBwvtag Tic odnyieg.
H ovoKeu Bouhwpévo. p QUATpO aEP CTIC 00NYIEC
Buoheroupyel ENéy&re edv ot aywyol eloaywync f Edv vai, agaipéote To eumddio amd Tov aywyd eloaywyng i
eCaywync aépa dev eival paypévol. eCaywync agpa.
bev ENéy€re edv 1o giktpo ival
amoppopdral . Edv vai, mhovete 1o giktpo.
; Bouhwpévo.
0 0épag
Katdm ENéy€re o1 n ouokeun eivau Edv Gev eivat TomoBetnpévo oe opi{ovTia empdvela,
\ertoupyia TomoBetnuévn o€ 0pIlOVTIO EMPAVELD. | LETOKIVAOTE THV.
akoUyeTal y ) oo f
évag uvarse | E yére EQvTo glitpo elva Edv vai, mhuvete 1o giktpo.
86puBoC. Boulwpévo.
E1 MpoBANua aloBnTipea vypaciag Avtikardotaon aiofntipa
L0 H uypaoia otov aépa eival katw amd
20%.
HI H uypaoia atov aépa eival Gvw amd
909%.
L Mpoatacia yaunhrc Beppokpasia, 0 aguypavTiipag anevepyomoleital pe okomod Tnv mpooTacia.
Beppokpacia aépa< 5
CH Mpoatacia yaunAr Beppokpaociag,
Beppokpaoia aépa > 35
MAPOMAIZMOZ
8.1 AOGHKEYZH

Makpoxpdvia amoBrikeuon - EQv Sev Ba xpnotpomoleite Tn cuokeun yia eyaho Xpoviko Siaotnua (MeplocoTtepeg amd

HEPIKES EPBOUAdEC), gival KANITEPO Val KABAPITETE T GUOKEUT KAl VOl TNV OTEYVWOETE EVTEAWS, AmoBnKeUOTE Tr GUCKEUN
aKoAoUBWVTAC Ta TaPAKATW PripaTa:
1. Tatrote 10 Koupni loxig yia va amevepyomoInaETE T GUOKEUR Kat amoouvaéaTe To kahwdio Tpopodoaiac.
2. YtpayyioTe To umooimo vepd oTr GUGKEUN.
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3. KaBapiote 10 QiNTPO Kat AQAOTE TO VO OTEYVWOEL EVIEAWS OF OKIEPO LEPOC,

4,  Tuli€te 10 kahwdio Tpogodoaiag aTn Ge§apievry vepou.

5. TomoBetriote 1o giktpo miow otn Béon Tou.

6. Houokeun mpénetva iatnpeitat og dpBia B¢on dtav amobnkeveta,

7. Quhdooete T ouokeun o€ agpI{OpEVO, OTEYO, AGPANEC PéPOG O KAEIOTO XWpo Xwpic SlaBpwTikd aépta.

MPOXOXH:

0 €€THIOTAC 0T OUCKEUT) IPEMEL VOl GTEYVWOEL TTPIV CUCKEUQOTEL 1) GUOKEUN, TIPOKEIUEVOU Va amogeuxBolv nuiéc ota
efaptuarta kaBuwe kat va amogeuyBei n eppAavion HoUXNAG. ATEVEQYOTIOINOTE TN GUOKEUN Kal TOMOBETAOTE TV 0€ {npo,
avolxTd pépOc yia Niyeg HEPEC yia va aTeyvwael. Evag AANOg TpATOC OTEYVWHATOG TG CUKEUNG Eival va opioeTe piia Tiun
uypaciag peyahutepn amo 1o 5% Tng uypasiag mepIBANOVTOC yia va avayKAOETE TOV QVELIOTHPA VOl GTEYVWOEL TV EATHIOTH
Y10 HEPIKES WPEC.

AMOPPIVH

MPOEIAONOIHZH!

Anayopeletal auaTned n amooTPAyYIon YUKTIKOU péGOU 0TV aTu6oQalpal

Mnv amoppinTeTe TIC NAEKTPIKEG GUOKEVEC WG OIKIAKA amoppipuata xwpic Slahoyn, papuooTe Eexwplotr culoyr
amoBNiTwv. EMKOIVWVAGTE L€ TIC TOMKEC APXEC Y1 TANPOQOpIEC OXETIKA e Ta SlaBéaiua ouUaTAMATA Yia TN CUMOYR
amoBAiTwv. Av ol NAEKTPIKEC GUGKEUEG AMOPPITTTOVTCL OE XWPOUG UYEIOVOIKIG TAPNG 1} XWHATEPES, Ta emkivouva amdfAnTa
umopolv va dlappelcouy oTa umdyela bdata Kat va el0éNBouy oTn TPOQIKI aAuGi6a, KATAOTPEPOVTAC TV UyEia Kal TV
KaAr QUOIKN KaTdoTaon Twv avBpwmwy.



MPOW3BOAUTEN U BHOCUTEN:
Keren 00[; EMK: BG123670208; Cogma, n.k. 1836, 6yn. Bnagumup Baos N2 39, er. 7;
Tenedon: +359 2 8691023; Dakc: +359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.bg

MANUFACTURER AND IMPORTER:
Keten LTD.; VAT: BG123670208; fl. 7, 39 Vladimir Vazov bivd., 1836, Sofia, Bulgaria
Phone: +359 2 8691023; Fax: 4359 2 8691025; e-mail: sales@keten.bg; www.keten.hg

EN: The symbol means that the product should not be disposed of with household waste in order to avoid
environmental contamination and human injury. Take the appliance to a specialist recycling center for electrical
appliances. / FR: El simbolo significa que el producto no debe desecharse con la basura doméstica para
evitar contamination ambiante et lésions humaines. Lleve el aparato a un centro de reciclaje especializado en
electricidad. accessoires./ ES: El simbolo significa que el producto no debe desecharse con la basura doméstica
para evitar contaminacion ambiental y lesiones humanas. Lleve el aparato a un centro de reciclaje especializado
en electricidad. accesorios. / BG: To3u c/MBON 03Hauaga, Ue MpofdyKkTa He TpAbBa fa Ce M3XBbPAA 33eaHO
C OCTaHanuTe OUTOBM OTNAbUM, 33 fla Ce M3DETHe 3aMbpCABAHE Ha OKOHaTa Cpefa 11 HapaHABaHe Ha Xopa.
OTHeceTe ypena B CrieLyanvvpan MyHKT 3a peLyknupaHe Ha enektpoypesu. / RO: Acest simbol indicd faptul,
c& produsul nu trebuie aruncat impreund cu deseuriile menajere pentru a fi evitatd poluarea mediului si afectarea
sanatatii umane. Duceti aparatul la un centru specializat de colectare a aparatelor electrocasnice pentru a fi
predate spre reciclare. / GR: Autd To oupBoho onpaivel 6t To mpoidv Sev Ba mpémel va amoppintetal pad e
GMa OIKIaKG amoppipWaTa yia va amo@euxBel n Lohuvon Tou TEPIBAMNOVTOC Kal O TPAUUATIOHOC avBpwwV.
MnyaiveTe T GUOKEUN OF EIBIKO KEVTPO QVOKUKAWANG NAEKTOIKWY GUOKEUWV.
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